ИМУНИЗАЦИОНЕН КАБИНЕТ
	Дирекция „Надзор на заразните болести”

	Медицински специалист – Маргарита Вълчанова 

Адрес: Добрич, ул.”Кирил и Методий”57, кабинет  № 105

e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
тел/факс:  058/655 500
Работно време: 

9.00 до 12.00- 13.00 до 16,30 часа 


І. Извършване на задължителни и препоръчителни имунизации и реимунизации

ПРОЦЕДУРА: 

Имунизациите се извършват от служители на Дирекция “Надзор на заразните болести”, съгласно Наредба №15/2005г. за имунизациите в Република България. 

Задължителни са имунизациите срещу: туберкулоза, хепатит Б, дифтерия, тетанус, коклюш, полиомиелит, морбили, паротит и рубеола, хемофилус инфлуенце тип Б (ХИБ) и пневмококови инфекции.

Препоръчителни са имунизациите срещу: Хемофилус инфлуенце тип Б (ХИБ), грип, пневмококови инфекции, менингококови инфекции, хепатит А, коремен тиф, бяс, кримска хеморагична треска, хепатит Б /за родените преди 1992г./, морбили, паротит и рубеола /за родените преди 1991г./, човешки папиломен вирус и др.

ТАКСА:

     Ваксиналните препарати за провеждане на задължителните имунизации са безплатни и се осигуряват от РЗИ. Прилагат се на здравно неосигурени лица и лица, неупражнили правото си на избор на личен лекар, като манипулацията не се заплаща. 

 Такса за препоръчителни имунизации:  Съгласно Тарифа за таксите, които се събират от органите на държавния здравен контрол по Закона за здравето, приета с ПМС № 242/08.10.2007г. (Обн., ДВ, бр. 83 от 16.10.2007 г.).
Сумата се заплаща на пос терминал в стая № 111 в РЗИ-Добрич или по банков път, като се представи копие от платежното нареждане. Банковата сметка на РЗИ-Добрич е BG07UBBS80023110739110 BIC:UBBS BGSF ,ОББ-КЛОН ДОБРИЧ
ІІ.  Издаване на Сертификат за имунизационно състояние за чужбина или Свидетелство за имунизационно състояние

ПРОЦЕДУРА: 

Заявление по образец се подава на Звеното за административно обслужване на гражданите – РЗИ – Добрич. 

Документът се изготвя от служители на отдел ”ПЕК” при Дирекция "Надзор на заразните болести” и се получава от Звеното за административно обслужване на гражданите на  РЗИ – Добрич. 
ДОКУМЕНТИ:

1. Заявление по образец до Директора на РЗИ – Добрич;

2. Документ, удостоверяващ имунизационното състояние /имунизационен паспорт, здравно осигурителна книжка, лична амбулаторна карта - ЛАК/;
3. Документ за платена такса.
СРОК:    

Седем дневен срок от подаване на заявлението.

ТАКСА:  
Нормативно основание: 
чл.29г съгласно Приложение №4, 06.01. от Тарифа за таксите, които се събират от органите на държавния здравен контрол и Националните центрове по проблемите на общественото здраве по Закона за здравето, приета с ПМС № 242/08.10.2007г. (Обн., ДВ, бр. 83 от 16.10.2007 г.), - държавна  такса – 10 лв.- свидетелство за имунизационно състояние

Сумата се заплаща на пос терминал в стая № 111 в РЗИ – Добрич или по банков път, като се представи копие от платежно нареждане. Банковата сметка на РЗИ-Добрич е ВG07UBBS80023110739110 BIC: UBBS BGSF, ОББ-КЛОН ДОБРИЧ
