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                            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

                           РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ
гр.Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий №57, тел.:058 /588 614, факс:058/ 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
                             СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
      за периода 29.07.2016 г. – 04.08.2016 г. (31 седмица)
    ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
През периода са регистрирани общо 59 случая на остри заразни заболявания, от които 40 са случайте на грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ).

Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 45,57 на 10000 души.

Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 
	0-4 г.
	5-14 г.
	15-29 г.
	30-64 г
	+65 г.
	общо
	Заболяемост %оо

	3
	7
	25
	5
	-
	40
	45,57 %ооо


Регистрирани остри заразни болести (ОЗБ) – 19 случая, от които:
· въздушно-капкови инфекции: 4 случая, от  които 3 случая на варицела и 1 случай на вирусен менингит
· чревни инфекции: 14 случая, от които 13 случая на ентероколит и 1 случай на колиентерит
· трансмисивни заболявания: 1 случай на лаймска борелиоза
ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”

Проверки на обекти в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ - 130. бр. Няма констатирани нарушения. 

Извършени са епидемиологични проучвания на регистрирани заразни болести - 19 бр.
Лабораторен контрол на противоепидемичния режим  в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ – 32 проби. Няма нестандартни проби.

В отдел Медицински изследвания са изработени 69 проби - няма  положителни.

В имунизационния кабинет през отчетния период е направена една препоръчителна имунизация.
През консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/ са преминали 6 лица. 
ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
Извършени са общо 14 броя проверки, от които 5 бр. на лечебни заведения за болнична помощ, 9 бр. на лечебни заведения за извънболнична помощ 
Извършена е  1 регистрация

Издадени заповеди за промяна на състава на ЛКК или промяна часовете за заседания – 5 бр. 

Приети  и обработени 4 жалби.

За периода в РКМЕ са приети и обработени 288 медицински досиета, извършени са 127 справки, изготвени са 43 преписки и 76 протокола за ТП на НОИ, проверени са 65 експертни решения (ЕР).

ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”
Предварителен здравен контрол: представители на отдела са участвали в  2 експертни съвета (1 – общински, 1 – при РЗИ ). Разгледани са общо 7 проектни документации, във връзка с това са издадени: 2 здравни заключения; 5 становища по документи, получени от РИОСВ-Варна по процедурите на ЗООС.

Извършени са общо 3 проверки, свързани с регистрацията на обекти с обществено предназначение (ООП), включително и проверки по предписания. Регистрирани съгласно Закона за здравето са 3 ООП. 
Систематичен и насочен здравен контрол: 
През периода са извършени общо 147 основни проверки по текущия здравен контрол. Реализираните насочени проверки са общо 191: 88 от тях са извършени във връзка с контрола по тютюнопушенето и продажбата на алкохол; 98 са проверките по осъществяване контрола върху ДДД-мероприятията; 4 – във връзка с получени в РЗИ-Добрич жалби и сигнали; 1 – по изпълнение на издадено хигиенно предписание.
Питейни води:

Физико-химичен и микробиологичен контрол на питейни води: 11 броя проби – 1 проба не съответства по физико-химичен показател «нитрати».

Микробиологичен контрол на води от минерални водоизточници: 2 броя проби – няма несъответстващи на нормативните изисквания.

Води за къпане: 

Морски води: Извършено е пробонабиране във връзка с подаден сигнал на 2 броя проби морски води -  по микробиологични показатели резултатите отговарят на здравните изисквания.

По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

· издадени са  4 предписания за извършване на хигиенни мерки; 

· издадена е 1 заповед, като мярка за административна принуда за спиране експлоатацията на обект с обществено предназначение и отказ по реда на предварителния здравен контрол; 

· съставени са общо  3 акта за установени нарушения, 1 от които на физическо лице.

След извършени проверки, удостоверяващи отстраняване на установени несъответствия със здравните изисквания, наложили спиране експлоатацията на обекти с обществено предназначение през периода са издадени 2 заповеди на Директора на РЗИ-Добрич  за възстановяване експлоатацията на 2 ООП.

Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):

Извършен е текущ контрол за спазване  изискванията на  Наредба № 2/2013 г. за здравословно хранене на децата на възраст от 0 до 3 години в детските заведения и в детските кухни  и Наредба №6/2011 г.  за здравословното хранене на децата на възраст от 3 до 7 години в детски заведения от общините Добрич и Шабла. Насочено е проконтролирано изпълнението на предписание за осигуряване на диетично хранене на нуждаещите се деца в детско заведение от община Добрич, като същото е изпълнено.
Проведена е  1 лекция в социална институция за възрастни хора в гр. Добрич. Оказани 4 бр. методична помощ с обхванати 4 лица.

По повод отбелязване на 1-7 август - Световна седмица на кърменето, на 4 август 2016 г. в гр. Добрич  е проведена  неформална среща между настоящи и бъдещи майки в ресторант “Мечока Бен” в градски парк “Свети Георги”. Форматът е организиран от  г-жа Марияна Драгнева - член на  Алианс на българските акушерки и водеща на Училище за бъдещи родители  в гр. Добрич. РЗИ-Добрич подкрепи инициативата, като на присъстващите са  раздадени 100 бр.  здравно-образователни материали.
СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ
За периода 29.07.2016 г. – 04.08.2016 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени 101 проверки в 101 обекта (4 детски и учебни заведениe, 13 лечебни и здравни заведения, 84 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето). Не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограниченията на тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. Няма издадени предписания и актове.
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