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                            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

                           РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ
гр.Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий №57, тел.:058 /588 614, факс:058/ 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
                             СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
за периода 11.08.2017 -17.08.2017 г. (33 седмица)
                          ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
През периода са регистрирани общо 69 случая на остри заразни заболявания, от които  44 са случаите на грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ).

Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 50,97 на 10000 души.

Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 

	0-4 г.
	5-14 г.
	15-29 г.
	30-64 г
	+65 г.
	общо
	Заболяемост %оо

	22
	11
	4
	7
	-
	44
	50,97%оо


Регистрирани остри заразни болести (ОЗБ) -  25 случая, от които:

· чревни инфекции: 24 случая, от които 18 случая на ентероколити и 6 случая на ротавирусен гастроентерит;

· полово предавани инфекции: 1 случай на сифилис.

ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”

Проверки на обекти в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска – 74 бр.

Извършени са епидемиологични проучвания на регистрирани заразни болести - 25 бр.

В отдел Медицински изследвания са изработени 236 проби, от тях  положителни  - 11 бр.

Лабораторен контрол на противоепидемичния режим в лечебни заведения  - 216 проби, от тях 9 нестандартни.

През консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/ са преминали 5 лица.

ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
Извършени са общо 23 броя проверки, от които 4 бр. на лечебни заведения за болнична помощ, 19 бр. на лечебни заведения за извънболнична помощ. Няма установени нарушения. По Методиката за субсидиране на лечебните заведения за болнична помощ от Министерство на здравеопазването са извършени 3 бр. проверки в ЛЗБП.

Извършени са 2 промени в обстоятелствата по вече извършена регистрация в Регистъра на ЛЗИБП и хосписите. 

Приети  и обработени 2 жалби.

За периода в РКМЕ са приети и обработени 175 медицински досиета, извършени са 100 справки, изготвени са 84 преписки и 52 протокола за ТП на НОИ, проверени са 126 експертни решения (ЕР).
ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”
Основни  показатели от дейността на отдел ДЗК
По линия на ЗТЕ и предварителния здравен контрол: проведен 1 експертен съвет в РЗИ. Разгледани са общо 3 проектни документации, във връзка с това са издадени: 1 здравно заключение; 2 становища по документи, във връзка с процедурите на ЗООС.

Издадено е 1 становище за държавна приемателна комисия (ДПК), в провеждането на която е взето участие от служител на отдел ДЗК.
Извършени са 5 проверки, свързани с регистрацията на обекти с обществено предназначение (ООП), включително и проверки по предписания. Издадено е 1 предписание. Регистрирани съгласно Закона за здравето са  4 ООП. 
По линия на систематичния и насочен здравен контрол: 
През периода са извършени общо 157 основни проверки по текущия здравен контрол. Реализираните насочени проверки са общо 181: 79 от тях са извършени във връзка с контрола по тютюнопушенето и продажбата на алкохол; 77 са проверките по осъществяване контрола върху ДДД-мероприятията; 9 – по изпълнения на издадени предписания и заповеди; 5 – във връзка с получени в РЗИ-Добрич  сигнали; 2 проверки на ЛЗК в ЗОХ; 9 – с представители на Министерството на туризма, относно осигуряване на квалифицирано медицинско обслужване и оборудване, съгласно Приложение №5 от Наредбата за водноспасителната дейност и осигуряване на водните площи на отдадените под наем и на концесия морски плажове в област Добрич. 

Лабораторен контрол:

Питейни води: физико-химичен и микробиологичен контрол на 11 проби – 1 проба не съответства по физико-химични показатели „цвят” и „мътност”.

Води от минерални водоизточници: микробиологичен контрол на 1 проба – не съответства по микробиологични показатели «Общ брой микроорганизми при 200С»  и «Общ брой микроорганизми при 370С». 

Води за къпане: физико-химичен и микробиологичен контрол на 1 проба вода от плувен басейн във връзка с насочен здравен контрол – не съответства по физико-химичен показател «перманганатна окисляемост». 

Козметични продукти: физико-химичен контрол на 1 проба - съответства на нормативните изисквания.

Биоциди: не са пробонабирани.
Контрол на физични фактори на средата: контрол на шум в 1 обект във връзка с постъпила жалба – не са констатирани отклонения от нормативните изисквания.

По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

Издадено е 1 предписание за провеждане на хигиенни мерки.
След извършени проверки, удостоверяващи отстраняване на установени несъответствия със здравните изисквания, наложили спиране експлоатацията на обекти с обществено предназначение през периода са издадени 3 заповеди на Директора на РЗИ-Добрич  за възстановяване експлоатацията на 3 ООП.

Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):

Проведени са 1 обучение и 6 лекции/беседи  в детски заведения и пенсионерски клубове от община Добрич и в читалище в община Балчик, с  обхванати 79 лица и разпространени 150 бр. здравно-образователни материала. 

В консултативния кабинет за отказ от тютюнопушене е оказана консултативна помощ на 1 лице, на което е проведено изследване за съдържанието на въглероден монооксид и карбоксихемоглобин (СО/ppm) в издишан въздух с апарат Smokerlyzer. 

Във връзка с профилактика на Хипертонията е измерено кръвното налягане на 10 лица, присъствали на проведените беседи в пенсионерските клубове.
Консултативна дейност по превенция на психично здраве е оказана на 1 лице.
Оказани  са 7 бр. методични дейности, с обхванати 11 лица (медицински специалисти и уредници на пенсионерски клубове). 

СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ
За периода 11.08.2017 - 17.08.2017 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени общо 106 бр. проверки в 106 обекта (20 обекта за хранене и развлечения, 2 детски и учебни заведения, 36 лечебни и здравни заведения, 63 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето, 3 открити обществени места). Не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограниченията на тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. Няма издадени предписания и актове.
Д-Р СВЕТЛА АНГЕЛОВА

Директор на Регионалната здравна инспекция-Добрич
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