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                            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

                           РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ
гр.Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий №57, тел.:058 /588 614, факс:058/ 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
                             СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
за периода 06.10.2017 -12.10.2017 г. (41 седмица)
                          ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
През периода са регистрирани общо 85 случая на остри заразни заболявания, от които 67 са случаите на грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ).

Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 77,61 на 10000 души.

Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 
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Регистрирани остри заразни болести (ОЗБ) - 18 случая, от които:

· въздушно-капкови инфекции: 10 случая, от които 9 случая на варицела и 1 случай на скарлатина;
· чревни инфекции: 7 случая, от които 6 случая на ентероколити и 1 случай на ротавирусен гастроентерит;

· невроинфекции: 1 случай на остра вяла парализа.
ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”

Проверки на обекти в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ– 146 бр.

Извършени са епидемиологични проучвания на регистрирани заразни болести - 18 бр.

Лабораторен контрол на противоепидемичния режим  в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ - 8 проби, от тях няма нестандартни проби.

В отдел Медицински изследвания са изработени 407 проби, от тях 8 положителни проби.
През отчетния период в имунизационния кабинет са направени 6 препоръчителни имунизации.
През отчетния период консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/ е преминало 1 лице.

ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
Извършени са общо 7 броя проверки, от които 1 бр. на лечебни заведения за болнична помощ, 3 бр. на лечебни заведения за извънболнична помощ 3 бр. проверки на аптеки. Няма установени нарушения. По Методиката за субсидиране на лечебните заведения за болнична помощ от Министерство на здравеопазването е извършена 1 проверка в ЛЗБП.

Изготвени са 3 заповеди за заличаване и 2 промени в обстоятелствата по вече извършена регистрация в Регистъра на ЛЗИБП и хосписите. 

Приета  и обработена 1 жалба.

За периода в РКМЕ са приети и обработени 281 медицински досиета, извършени са 164 справки, изготвени са 65 преписки и 41 протокола за ТП на НОИ, проверени са 53 експертни решения (ЕР).
ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”
Основни  показатели от дейността на отдел ДЗК
ЗТЕ и предварителeн здравен контрол: проведени 2 експертни съвета - 1 в РЗИ и 1 общински. Разгледани са общо 12 проектни документации, във връзка с това са издадени: 3 становища по документи, във връзка с процедурите на ЗООС.

Извършени са 3 проверки, свързани с регистрацията на обекти с обществено предназначение (ООП), включително и проверки по предписания. Издадени са 2 предписания.

Систематичен и насочен здравен контрол: 
През периода са извършени общо 173 основни проверки по текущия здравен контрол. Реализираните насочени проверки са общо 173:  88 от тях са извършени във връзка с контрола по тютюнопушенето и продажбата на алкохол; 56 са проверките по осъществяване контрола върху ДДД-мероприятията; 8 – по изпълнения на издадени предписания и заповеди; 1 – във връзка с получен в РЗИ-Добрич  сигнал; 20 – по писмо на ОД на МВР-Варна в търговски обекти и заведения за обществено хранене, вкл. и на територия на курортни комплекси, с проверени 62 ЛЗК.

Лабораторен контрол:

Питейни води: физико-химичен и микробиологичен контрол на 7 проби вода за пиене -   съответстват на нормативните изисквания.

Води от минерални водоизточници: микробиологичен контрол на 1 проба – съответства на нормативните изисквания.
Води за къпане: не са пробонабирани.
Козметични продукти: физикохимичен контрол на 2 проби /за тежки метали/ и микробиологичен контрол на 1 проба – съответства на нормативните изисквания.
Биоциди: не са пробонабирани.

Фактори на средата: във връзка с програмата за мониторинг на шума в гр. Добрич е извършено /съвместно с отдел ДЗК/ измерване на имисионния шум в 8 пункта, като в 7 пункта стойностите на шума надвишават съответните норми.

По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

· издадени са 2 предписания за извършване на хигиенни мерки.

-     издадена е 1 заповед за спиране консумацията на вода за питейно-битови цели;

-     съставен  е 1 акт за установено административно нарушение, на физическо лице.
Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):
Извършен е текущ и насочен контрол във връзка с изпълнение на предписание за спазване изискванията на Наредба №37/2009 г. за здравословното  хранене на учениците в 3 учебни заведения в област Добрич, като не са установени несъответствия.

Извършени са оценки на седмични учебни разписания на учебните занятия за първи срок на учебната 2017/2018 г. за 18 учебни заведения от област Добрич. За установени несъответствия със здравните изисквания са издадени 8 протокола с предписани препоръки към директорите на учебните заведения, с оглед  отстраняването им. 
Проведени са 2 обучения и 9 лекции в детски и учебни заведения от община Добрич и община Шабла с обхванати 262 лица и разпространени 147 бр. здравно-образователни материала.

Консултативна дейност по превенция на психично здраве е оказана на 1 лице.
Оказани  са 7 бр. методични дейности, с обхванати 9 лица (медицински специалисти и педагози).  

Във връзка с  третата фаза на провежданото национално проучване за нивата на радон в жилищни сгради по Националната програма за намаляване въздействието на радон в сгради върху здравето на българското население 2013-2017 г.,  са събрани  14 детектора от втора фаза  и са поставени 14 детектора (вкл. 1 дублиращ) от трета фаза на проучването в жилищни сгради на територията на  община Добрич и община Добричка.
СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ
За периода 06.10.2017 - 12.10.2017 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени общо 68 бр. проверки в 68 обекта (12  детски и учебни заведения, 4 лечебни и здравни заведения, 40 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето, 12 в открити обществени мeста). Не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограничения за тютюнопушене. Няма издадени предписания и актове.
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