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                            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

                           РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ
гр.Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий №57, тел.:058 /588 614, факс:058/ 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
                             СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
за периода 10.11.2017 -16.11.2017 г. (46 седмица)
                          ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
През периода са регистрирани общо 103 случая на остри заразни заболявания, от които 63 са случаите на грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ).

Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 73,74   на 10000 души.

Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 

	0-4 г.
	5-14 г.
	15-29 г.
	30-64 г
	+65 г.
	общо
	Заболяемост %оо

	24
	18
	12
	8
	1
	63
	   73,74   %оо


Регистрирани остри заразни болести (ОЗБ) - 40 случая, от които:

· въздушно-капкови инфекции: 32 случая на варицела;

· чревни инфекции: 7 случая, от които 6 случая на ентероколити и 1 случай на салмонелоза;

· трансмисивни заболявания: 1 случай на лаймска борелиоза;

ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”

Проверки на обекти в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ– 10 бр.

Извършени са епидемиологични проучвания на регистрирани заразни болести - 40 бр.

Лабораторен контрол на противоепидемичния режим  в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ - 20 проби, от тях няма нестандартна проба.

В отдел Медицински изследвания са изработени 442 проби, от тях 3 положителни проби.

През отчетния период в консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/ са преминали 2 лица.

ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
Извършени са общо 12 броя проверки, от които 8 бр. на лечебни заведения за болнична помощ, 1 бр. на лечебни заведения за извънболнична помощ, 3бр. проверки на аптеки. Няма установени нарушения. По Методиката за субсидиране на лечебните заведения за болнична помощ от Министерство на здравеопазването са извършени 8 бр. проверки в ЛЗБП.

Приети  и обработени 5 жалби.

За периода в РКМЕ са приети и обработени 347 медицински досиета, извършени са 172 справки, изготвени са 126 преписки и 83 протокола за ТП на НОИ, проверени са 104 експертни решения (ЕР).

ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”
Основни  показатели от дейността на отдел ДЗК
ЗТЕ и предварителeн здравен контрол: проведен 1 експертен съвет  в РЗИ. Разгледани са 3 проектни документации, във връзка с това са издадени 3 становища по документи, във връзка с процедурите на ЗООС.

Представител на отдела е участвал в комисия на Областна дирекция “Земеделие” по промяна предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди.
Систематичен и насочен здравен контрол: 
През периода са извършени общо 110 основни проверки по текущия здравен контрол. Реализираните насочени проверки са общо 127: 75 от тях са извършени във връзка с контрола по тютюнопушенето и продажбата на алкохол; 40 са проверките по осъществяване контрола върху ДДД-мероприятията; 11 – по изпълнения на издадени предписания и заповеди; 1 – по спазване на съгласуваните с РЗИ седмични разписания в учебните заведения; 
Лабораторен контрол:

Питейни води: физико-химичен и микробиологичен контрол на 4 проби вода за пиене - 1 проба не съответства по микробиологичен показател «Коли форми».

Води от минерални водоизточници: не са пробонабирани. 

Води за къпане: не са пробонабирани.

Козметични продукти: микробиологичен контрол на 1 проба – съответства на нормативните изисквания.
Биоциди: не са пробонабирани.
Фактори на средата: планов контрол в 2 обекта (занимални и спални помещения в детски градини) - 30 измервания на параметрите на микроклимат и 25 измервания на осветление. Не са констатирани отклонения от допустимите норми.
Във връзка с насочен здравен контрол са извършени измервания на шум в околната среда – не са констатирани отклонения от допустимите норми.

По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

· издадени са 8 предписания за извършване на хигиенни мерки;

· съставени са 4 акта за установени административни нарушения, на физически лица.

Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):
Извършени са оценки на седмични учебни разписания на учебните занятия за първи срок на учебната 2017/2018 г. за 5 учебни заведения от област Добрич, които отговарят на здравните изисквания. Проконтролирано и изпълнено е 1 предписание относно представяне  в РЗИ-Добрич на коригирано в съответствие с дадени препоръки седмично учебно разписание на задължителните и избираеми учебни часове за първи срок  на учебната 2017/2018 г.  на учебно заведение в община Добрич.
Във връзка  с писмо на МЗ, съвместно с ОДБХ-Добрич и др. институции са извършени 14  проверки в търговски обекти (бюфети, ученически столове, автомати за напитки и др.) на територията на учебни заведения относно осигуряване на здравословно хранене на учениците в общините Добрич, Балчик и Тервел. По повод установени несъответствия с изискванията на Наредба №37/2009 г.  за здравословно хранене на учениците са предприети необходимите административно-наказателни мерки спрямо отговорните лица.
Проведени са 8 обучения и 9 лекции в детски и учебни заведения от община Добрич с обхванати 430 лица и разпространени 375 бр. здравно-образователни материала.

Във връзка с отбелязване на 16.11.2017 г. -  Международен  ден  без  тютюнопушене,  са проведени 3 масови прояви с обхванати 416 лица. Оказана  е консултативна помощ на 51 лица, на които е проведено изследване за съдържанието на въглероден монооксид и карбоксихемоглобин (СО/ppm) в издишан въздух с апарат Smokerlyzer. Изготвен е информационен бюлетин, който е разпространен до местните медийни и електронни издания. Областният координатор по НППХНБ е предоставил допълнително информация по темата за пресата, като е  участвал и в 1-радио и 2-ТВ предавания.
Оказани  са 7 бр. методични дейности, с обхванати 13 лица (медицински специалисти и педагози).  

СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ
За периода 10.11.2017 - 16.11.2017 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени общо 66 бр. проверки в 66 обекта (13  детски и учебни заведения, 13 лечебни и здравни заведения, 28 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето, 12 в открити обществени мeста). Не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограничения за тютюнопушене. Няма издадени предписания и актове.
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