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                                МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

                           РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ
гр.Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий №57,
         тел.:058 /588 614, факс:058/ 600 692 e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
                                                       СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
за периода 19.04.2019 - 25.04.2019 г. (17 седмица)
ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
През периода са регистрирани общо 75 остри заразни заболявания, от които 55 са случаите на грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ).

Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта 65,02 %оо на 10000 души.

Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 

	0-4 г.
	5-14 г.
	15-29 г.
	30-64 г
	+65 г.
	общо
	Заболяемост %оо

	21
	20
	5
	6
	3
	55
	65,02  %оо


Регистрирани остри заразни болести (ОЗБ) - 20 случая, от които:

· въздушно-капкови инфекции: 18 случая, от които 16 случая на варицела и 2 случая на скарлатина; 

· чревни инфекции: 2 случая, от които 1 случай на ентероколит и 1 случай на ротавирусен гастраентерит;

ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”

Извършени проверки на обекти в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ - 39 бр. 

Извършени са епидемиологични проучвания на регистрирани заразни болести - 20 бр.

Лабораторен контрол на противоепидемичния режим в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ - 37 проби, няма  нестандартни проби.
В отдел Медицински изследвания са изработени 382 проби с 11 нестандартни проби.

През отчетния период през консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/ са  преминали 4  лица.

На територията на област Добрич през текущата седмица няма регистрирани хранителни взривове.

ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
Извършени са общо 4 броя проверки, от които 2 бр. на лечебни заведения за болнична помощ с  2 бр. на дрогерии. Няма установени нарушения. 
Издадени заповеди за промяна на състава на ЛКК или промяна часовете за заседания – 1 бр. 

За периода в РКМЕ са приети и обработени 75 бр. медицински досиета, извършени са 97 бр. справки, изготвени са 65 бр.преписки и 68 бр. протокола за ТП на НОИ, проверени са 50 бр. експертни решения (ЕР).
ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”

Основни  показатели от дейността на отдел ДЗК

Предварителeн здравен контрол: 1 експертен съвет при РЗИ. Разгледани са  2 проектни документации, във връзка с това са  издадени  2 становища по документи, получени от РИОСВ-Варна по процедурите на ЗООС. 
Участие е взето в държавна приемателна комисия (ДПК) на строеж.

Извършени са 8 проверки на обекти с обществено предназначение (ООП) в процедура по регистрация. Регистрирани съгласно Закона за здравето са 2 ООП. 
Систематичен и насочен здравен контрол: 

През периода са извършени общо 107 основни проверки по текущия здравен контрол. Реализираните насочени проверки са общо 134: 67 от тях са извършени във връзка с контрола по тютюнопушенето и продажбата на алкохол; 58 са контрол върху ДДД-мероприятията; 7 - по изпълнение на издадени хигиенни предписания; 1 - във връзка с получен в РЗИ-Добрич сигнал; 1 – за опасни стоки в търговска мрежа на област Добрич.

Във връзка с подаден на 25.04.2019 г. в 17.37 часа в РЗИ-Добрич сигнал за замърсена вода за питейно-битови цели в кв. Пастир, гр. Генерал Тошево (от крана на потребителите в няколко къщи на кв. Пастир изтича силно пенеща се и със силен мирис на продукти за растителна защита вода), своевременно е извършен насочен контрол на място от служители на РЗИ- Добрич. Установено е, че сигналът е основателен, от крана на потребителите  изтича  вода с органолептични показатели (цвят, вкус и мирис), неотговарящи на изискванията на Наредба №9 за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели. Предвид установените отклонения по органолептични показатели в качеството на водата, неизясненото съдържание на продукти за растителна защита (пестициди) и поради невъзможност за бързо отстраняване на несъответствията и възстановяваване качеството на водата, представляваща потенциална опасност за здравето на населението на кв. Пастир са предприети незабавни мерки спрямо водоснабдителното дружество за спиране подаването  и използването за питейно-битови цели  на водата в кв. Пастир, гр. Генерал Тошево. Издадено е предписание за  спиране подаването и използването на вода за питейно- битови цели в кв. Пастир на гр. Генерал Тошево, което е потвърдено със Заповед на Директора на РЗИ-Добрич до „ВиК Добрич” АД, считано от: 20.30 часа на 25.04.2019 г.  Разпоредено е незабавно да бъдат уведомени потребителите, както и  „ВиК Добрич” АД да предприеме приоритетно и в най-кратки срокове действия за отстраняване на несъответствията и възстановяване качеството на водата, предназначена за питейно - битови цели в кв. Пастир, гр. Генерал Тошево. 

Пробонабраните на 25.04.2019 г. и 26.04.2019 г.  проби вода от  „ВиК Добрич” АД  и РЗИ-Добрич са изследвани по органолептични, физико-химични и микробиологични показатели, вкл. и за съдържание на продукти за растителна защита. Получените резултати от извършените анализи потвърждават отклоненията по показателите цвят и мътност, както и  наличието на активни вещества в изследваните  проби  питейна вода, взети от кв. Пастир, гр. Генерал Тошево.

За населението в кв. Пастир от водоснабдителното дружество и Община Генерал Тошево се доставя вода за хигиенни цели с 2 цистерни. Заповедта за спиране подаването и ползването на водата остава в сила.
Лабораторен контрол:

Питейни води: физико-химичен и микробиологичен контрол: 5 проби – 1 проба не съответства по физико-химични показатели „цвят“ и „мътност“.

Във връзка с проведен насочен здравен контрол: физико-химичен контрол на 2 проби питейна вода – съответстват на нормативните изисквания.

Води от минерални водоизточници: не са пробонабирани.

Води за къпане: физико-химичен и микробиологичен контрол: 3 проби от плувни басейни – съответстват на нормативните изисквания.

Козметични продукти: не са пробонабирани.

Биоциди и дезинфекционни разтвори: не са пробонабирани. 

Физични фактори на средата: извършено е измерване на шум в 1 обект в гр. Добрич – взети са 3 проби, които съответстват на нормативните изисквания.

По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

· издадени са  общо 11 предписания - 10 за провеждане на хигиенни мерки и 1 за спиране подаването  и използването на вода за питейно-битови цели;

· издадена е 1 заповед за спиране подаването  и използването на вода за питейно-битови цели.

Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):

Извършен е текущ здравен контрол относно осигуряване  на здравословно хранене на децата в детски и  учебни заведения от общините Добрич, Балчик   и Ген. Тошево. 

Проведени са 1 обучение и 1 лекция на 52 лица в учебни заведения  от гр. Добрич, като са предоставени 85 бр. здравно-образователни материали. 

Оказана  2 бр.  методична дейност на 29 лица (медицински специалисти и педагози).

Изготвен е информационен бюлетин във връзка с отбелязване на 22.04.2019 г.- Световен ден на земята, който е разпространен до местните медийни и електронни издания.
СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ

За периода 19.04.2019 - 25.04.2019 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени 59 проверки в 59 обекта (4 обектa за хранене и развлечения, 4 детски и учебни заведения,  51 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето). Не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограничения за тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. Няма издадени предписания и актове.
Д-Р СВЕТЛА АНГЕЛОВА
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