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       Тел. 058/655526
Чрез МЗ в РЗИ-Добрич е получено писмо от сдружение „БГ Бъди активен”, с призив за подкрепа на кампанията „NowWeMOVE България”. NowWeMOVE е най-голямата обществена кампания за физическа активност и спорт в Европа, чиято цел е промоция на укрепваща здравето физическа активност (Health Enhancing Physical Activity - HEPА). Идеята е всеки човек да открие своето движение от десетките разнообразни спортни занимания, а физическата активност да стане част от културата му на живот, с цел подобряване на здравето и качеството на живот.
Предстоящите инициативи на кампанията са:

· Ден без асансьори -  24.04.2019 г. -  Има за цел да съсредоточи общественото внимание върху значението на физическата активност и да демонстрира колко лесно е да бъдем активни, въпреки натовареното ежедневие. Чрез информационната кампания се разпространяват ползите от ежедневна физическа активност и се акцентира върху използването на стълбите вместо асансьори като достъпен начин да се осигури редовна физическа активност. Само през 2018-та  година стълбите са избрали над 500 000 българи;
· Европейска седмица на физическата активност и спорт - 27.05-02.06.2019 г. -Инициативата се провежда в страната от 2012 година и е мащабен празник на физическата активност, като в нея се включват общини, спортни клубове, НПО и доброволци. Идеята е да се предостави възможност да гражданите да опитат различни видове спорт и физическа активност (походи, танци, йога, фитнес тренировки и т. н.), за да изберат най-подходящата за своите нужди;

· Европейски ден на спорта в училище - 27.09.2019 г. - Европейски ден на спорта в училище (ЕДСУ) е ден, посветен на насърчаването на физическата активност сред учениците, като се залага на елемента на забавлението и се изпробват нови видове физическа активност и спорт, за да се повиши усещането за “принадлежност към училището” за всеки участник. Основната цел на събитието е да насърчава физическата активност сред учениците в цяла Европа и да включва колкото може повече деца и млади хора, училища и организации. През 2018  г. в събитието са участвали над 12 000 възрастни и  повече от 90 000 ученици от  430 училища от над 200 населени места. 
Защо са важни инициативите:
· Повишават информираността на гражданите за ползата от редовна физическа активност;
· Промотират спортната база и осъществяваната спортна дейност;

· Приобщават нови членове към съответните спортни клубове и зали;

· Според Националния център по обществено здраве и анализи само 24% от децата достигат препоръчителните нива на физическа активност от 60 минути на ден;
· Голяма част от времето си младите хора прекарват в седнало положение;
· Насърчават доброволчеството и развиват в децата социални
умения и компетенции, които ще са им полезни в бъдеще;
· Наръчникът за организиране на събития е чудесен ресурс, който може да бъде използван от училищата при организиране и на други спортни инициативи през цялата учебна година;
· Насърчават се позитивните взаимоотношения между ученика и училището, както и между самите ученици;
· Позитивно медийно внимание насочено към общините и учебните заведения.
Всеки може да подкрепи сдружение „БГ Бъди активен“  и да се включи като:
· анонсира инициативата „Ден без асансьори“ и разпространи информация, представяща използването на стълбите като лесен и достъпен начин да бъдем активни, както и личните ползи от ежедневната физическа активност;
· символично да затвори асансьор/ескалатор на 24.04.2019 г.  и да прикани всички да използват стълбите;
· сподели кампанията в социалните мрежи като споделя полезна информация, мотивиращи съобщения, снимки на популярни личности, ползващи стълбите;
· разпространи информация за всяка от инициативите по комуникационните канали; 
· изготви писма за подкрепа на инициативите, както и на кампанията NowWeMOVE като цяло.
Сдружение „БГ Бъди активен" ще подпомогне желаещите местни клубове и организации да организират своите събития със съвети, наръчници, дизайни на материали и примерна комуникация към медиите.
Повече за сдружение „БГ Бъди активен“ и настоящите проекти може да намерите на http://www.bgbeactive.org/.

РЗИ-Добрич  подкрепя кампанията и включените в нея инициативи, за провеждането на които е информирала общините на територията на област Добрич. Общата цел е популяризиране на спорта и движението за здраве, дейности, залегнали и в Националната програма за превенция на хроничните незаразни болести 2014-2020 г. 
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