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31  май  -  Световен  ден  без  тютюн
По традиция всяка година по инициатива на Световната здравна организация (СЗО/1987 г.) на 31 май се отбелязва Световният ден без тютюн. Събитието се провежда в страните по целия свят, като се подчертават рисковете за здравето, свързани с употребата на тютюн и се призовава за ефективна политика за намаляване нивата на неговото потребление.

През 2019 г. темата на Световния ден без тютюн, определена от Световната здравна организация (СЗО) е „Тютюн и здраве на белите дробове“. СЗО приканва държавите- членки да ускорят усилията за контрол на тютюна, което ще подпомогне за предпазване здравето на обществото от вредите, причинени от употребата на тютюн и за намаляване на белодробните заболявания. 
Целта на кампанията, която СЗО поставя през 2019 г., е да се фокусира вниманието върху взаимодействията между употребата на тютюневи изделия и белодробните заболявания.

В резултат на тютюнопушенето активните пушачи боледуват по-често от хронично обструктивна белодробна болест (ХОББ). При изследване на белите дробове на пушачи и непушачи се установява, че в лигавицата на дихателните органи на пушачите значително намаляват реснистите клетки, а на останалите камшичетата се скъсяват. Намаляват се също и слузните жлези. Реснистите клетки и слузни жлези извършват важна очистваща роля на дихателните пътища. В дробовете на пушачите се разрушава част от стените на алвеолите (белодробните мехурчета), вследствие на което намалява еластичността на белите дробове и тяхната способност да изтласкват белодробния въздух. Поради тези изменения у пушачите се развива първоначално възпаление на лигавицата на бронхите-бронхит, който в усложнената си форма преминава в ХООБ -  срещана най-често при пушачи.
Статистиката няма за цел да ужаси (тя не може сама по себе си и да реши въпроса), но определено показва, че влиянието на цигарите върху човешкия организъм е сериозно. Шансът е в това, че всеки, който реши може да скъса с тази привичка. Остава всеки да намери волята и мотивацията да го направи. Има живот и след последната цигара.

Никога не е твърде късно да спреш….Дори да сте пушили по кутия цигари на ден през последните десет години, спирането

сега ще Ви помогне да живеете по-дълго и по-здравословно.
Можете да се възползвате от подкрепа в преодоляване на зависимостта, съвети и окуражаване, които са необходими за предприемането на тази трудна персонална стъпка при нас: “Консултативен кабинет за отказване от тютюнопушене”(ККОТ) в РЗИ – Добрич, ул. „Св. св. Кирил и Методий” № 57, където ще Ви бъде измерено и количеството на въглероден монооксид и карбоксихемоглобин, с апарат Smoker lyzer.
През изминалата 2018 г. в консултативния кабинет за отказване от тютюнопушене е оказана индивидуална и групова консултативна помощ на общо 426 лица, от които 219 жени и 207 мъже. Потърсилите консултативна помощ са на възраст от 14 до 75 години. Сред пушачите с най-висок относителен дял са редовните пушачи – 18.07%  (от 11 до 20 цигари дневно), следвани от пушачите с никотинова зависимост – 17.37% (над 20 цигари дневно). За популяризиране дейността на кабинета е осъществена изнесена форма на ККОТ освен в областния град и в градовете Каварна, Шабла, Балчик, Ген. Тошево, Тервел. 
По повод Световния ден без тютюнопушене, Регионална здравна инспекция – Добрич организира провеждането през целия месец май на информационна кампания и мероприятия включващи различни възрастови и целеви групи:
· Скринингова кампания за измерване на въглеродния монооксид в издишания въздух и количеството на карбоксихемоглобин в кръвта на пасивни и активни пушачи с апарат (Smoker lyzer):
-   на 09.05.2019 г. съвместно с община гр. Тервел; 
-   на 14.05.2019 г. съвместно със СУ „Никола Йонков Вапцаров“ гр. Ген. Тошево; 
- на 31.05.2019 г. съвместно с община Добричка и СУ „Никола Йонков Вапцаров“ с. Карапелит, с изнесен консултативен кабинет, консултации за отказ от тютюнопушене, разпространение на информационни материали, беседи с обхващане на населението, служители, учителски колективи и ученици;

· С цел формиране на отрицателно поведение към тютюнопушенето за най-малките са осигурени образователни книжки „Ако животните можеха да говорят…“, „Оцвети и помисли“ и демонстрация с пушещ макет;

· Провеждане на организационно-методична среща с медицински специалисти от направление Детско и училищно здравеопазване в град Добрич с демонстрация на апарат (Smoker lyzer) и измерване на въглеродния монооксид в издишания въздух и количеството на карбоксихемоглобин в кръвта на желаещите пасивни и активни пушачи.
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