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                                       МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

                                 РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ
гр. Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57, тел.: 600 614,  факс: 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg, rzi-dobrich@bergon.net
С писмо, получено по електронната поща с Рег. № 37-00-213/19.11.2014 г. Министерство на здравеопазването ни информира за получени нотификации от Европейската система за бърз обмен на информация за опасни стоки, пуснати на пазара (RAPEX) за следните стоки:

1. нотификация № INFO/0128/14 – Шапка Fan Hut, марка - неизвестна, нотифицираща страна -Германия, страна на произход - Китайска народна република, производител - Puijang buding Knitting Co., Ltd, No 46507 13 Store Street 4F SPeriod International Trade Ningbo, Китайска народна република. Текстилна шапка (тип рибарска шапка) в цветовете на Германия. Диаметърът включва 6 см периферия: около 30 см; височина на шапката около 15 см; корона: черен и червен плат, периферия: жълт плат. Установено е отделяне на 4-аминоазобензен (4-AAB) в количество  151 mg/kg, като граничната стойност е 30 mg/kg, съгласно т. 43 на Приложение XVII на Регламент REACH No 1907/2006.
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2. нотификация № А12/1718/14 - Мастило за татуировки Bumble Вее, марка - Eternal Ink, нотифицираща страна - Италия, страна на произход - САЩ, производител - Eternal Ink, Brigton 7987, Lochlin DR Michigan, САЩ. 30 ml шише с жълта боя, върху което е изписана марката, партидата и срока на годност. Установено е наличие на (канцерогенен) ароматен амин, по-специално О-толуидин (CAS No 95-53-4) в концентрация от 119 mg/kg, което не съответства на Европейската Резолюция 2008 ResAP (2008)1. Постоянното интрадермално наличие на канцерогенно вещество представлява сериозен риск за здравето на лицето. 
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3. нотификация № A12/1723/14 - Мастило за татуировки: 1 - Ярко черно: 2 - True Magenta; 3 -Тъмен шоколад, марка - Нао Tattoo, нотифицираща страна - Германия, страна на произход - Китайска народна република, производител - JinMei trade Co., LTD, износител - Thaihexiang Trade & Industry, 28 Shiluan Road, 28 Shiluan Road, Китайска народна република. Общо 54 х 5 мл пластмасови шишета, снабдени с капкомер, три от които са били тествани, самозалепващи се етикети. Продуктите за татуиране трябва да се използват само, ако не съдържат или освобождават ароматни амини, изброени в таблица 1 и/или таблица 2 на Резолюция ResAP (2008)1, а също ако са изпълнени условията за максимално-допустимите количества за онечиствания, изброени в таблица 3 на резолюцията. Максимално допустимите количества за онечиствания, съгласно таблица 3 на Резолюция ResAP (2008)1 са: олово - 2 mg/kg, арсен -2 mg/kg, хром - 0.2 mg/kg, никел- доколкото е технически постижимо, РАН - 0.5 mg/kg. 
Мастило за татуировки, марка - Нао Tattoo, „Ярко черно” съдържа 14.2 mg/kg олово и общо РАН 4.878 mg/kg; Мастило за татуировки, марка - Нао Tattoo, „Тruе Magenta” съдържа 2.77 mg/kg олово, 5.15 mg/kg арсен, 36.1 mg/kg никел и 4-метил-т-фенилендиамин - 3600.0 mg/kg, който е включен в таблица 1 на  Резолюцията на Съвета на Европа ResAP (2008)1., съдържаща списъка на ароматните амини, които с оглед на техните канцерогенни, мутагенни, токсични за репродукцията свойства и сенсибилизиращи свойства не трябва да присъстват в продукти за татуиране; Мастило за татуировки, марка - Нао Tattoo, „Тъмен шоколад" съдържа 4.16 mg/kg олово, 8.78 mg/kg арсен и 104 mg/kg хром.
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4. нотификация № А12/1761/14 - Огърлица - Прилеп Delia Morte Bat, марка - Restyle.pl, нотифицираща страна - Великобритания, страна на произход - Полша, производител - неизвестен, дистрибутор - Ewelina Walecka "Restyle". Garwolinska 85. 08-110 Siedlce. Полша. Огърлица под формата на синджир, към който е прикрепена висулка с формата на прилеп. Продуктът се доставя в прозрачен пластмасов ръкав с малък картонен етикет, прикрепен към огърлицата и надпис Restyle.pl със стилизиран шрифт. Продуктът съдържа прекалено високи нива на кадмий (измерена стойност 41,6% от теглото), около четири хиляди пъти повече от разрешеното количество от 0,01 % от масата на метала в метални съставни елементи на бижутата, съгласно точка 23, условие 10 от приложение XVII на Регламент REACH. Продуктът е предназначен да се носи в контакт с кожата и последващият риск, че кадмият може да премине през кожата и да причини натравяне на потребителя с течение на времето.
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5. нотификация № A12/1762/14 - Готическо колие по врата под формата на гарван, марка -Restyle.pl, нотифицираща страна - Великобритания, страна на произход - Полша, производител -неизвестен, дистрибутор - Ewelina Walecka "Restyle", Garwolinska 85, 08-110 Siedlce, Полша.
Огърлица под формата на метален синджир, към който е прикрепена висулка с формата на гарван. Продуктът се доставя в прозрачен пластмасов ръкав с малък картонен етикет, с надпис Restyle.pl със стилизиран шрифт. Продуктът е проектиран да бъде носен до кожата на врата. Продуктът съдържа прекалено високи нива на кадмий (измерена стойност 87.1% от теглото), което не отговаря на точка 23, условие 10 от приложение XVII на Регламент REACH. Кадмият се класифицира като вреден, ако бъде погълнат, ако бъде вдишан и ако е в контакт с кожата.
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