РЗИ – ДОБРИЧ

ОТДЕЛ „ДЪРЖАВЕН ЗДРАВЕН КОНТРОЛ”, ДИРЕКЦИЯ “ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”



ДОКЛАД С АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА КАЧЕСТВОТО НА  ВОДАТА, ПРЕДНАЗНАЧЕНА ЗА ПИТЕЙНО-БИТОВИ  ЦЕЛИ
В ОБЛАСТ ДОБРИЧ ЗА 2018 г.
Добричка област е разположена в североизточния край на България и граничи на изток с Черно море (около 110 km дължина на крайбрежието), на юг с Варненска област, на север с територията на Румъния, на запад със Силистренска област, а югозападно с Шуменска област. По териториално - административен принцип са оформени осем общини. Водните ресурси на територията включват главно подземни води.
При водоснабдяването на населените места от област Добрич се използват води от сарматския и валанжинския подпочвен хоризонт. Съгласно Наредба №9 за качеството на водата, предназначена за питейно – битови цели (Обн. ДВ  бр. 30/2001 г.), същите се подлагат  на  задължително обеззаразяване.
Водовземането се осъществява чрез водоизточници - шахтови, тръбни кладенци и каптирани извори. Водата се изпомпва с потопяеми помпи, спуснати в шахтови, тръбни кладенци. Обеззаразяването на водата се извършва или при самия водоизточник, или в помпени станции към водоеми.
Оценка на качеството на питейно-битовите води се извършва основно при крана на потребителя, т. е. от водопроводната мрежа на населените места.

На територията на област Добрич има 18 водоснабдителни организации. Само в едно населено място (с. Травник) в община Каварна няма централно водоснабдяване. Там населението се осигурява с питейна вода чрез цистерна, която периодично се захранва с вода от  08. Зона Каварна и се обеззаразява на място. Във връзка с постъпило през м. септември 2018 г. в РЗИ-Добрич уведомително писмо от кметския наместник на с. Травник, относно преустановяване ползването на вода за питейно-битови цели от осигуряваната досега цистерна, поради липсата на жители в населеното място, с писмо е изискано потвърждение от кмета на община Каварна, както и предоставяне на допълнителна информация по проблема: перспектива за населеното място; вероятност за заселване (дори само през летния сезон); възможност за осигуряване на функционираща водопроводна мрежа за питейно-битово водоснабдяване.
С най-голям обхват на водоснабдяване е „ВиК Добрич” АД, която осигурява питейна вода за 99 % от населените места в областта. В тази връзка следва да бъде уточнено, че Ведомствен водоизточник „ДЗИ“, с. Петлешково осигурява вода за питейно-битови нужди и на населението на с. Петлешково, община Г. Тошево. Останалите водоснабдителни организации доставят питейна вода за конкретни обекти - производства на храни, за промишлени и селскостопански обекти и обекти с обществено предназначение.

Във връзка с контрола върху качеството на водата при крана на потребителя (КП) в началото на 2018 г. са съгласувани, а впоследствие е проконтролирано изпълнението на общо 17 мониторингови програми на водоснабдителни организации, осигуряващи вода за питейно-битови цели на територията на област Добрич, при спазване изискванията на Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначени за питейно-битови цели. За сравнение през 2017 г. са реализирани  18  мониторингови програми, а през 2016 г. - 17 мониторингови програми.
По повод обнародваните в ДВ, бр.16/2018 г. изменения и допълнения на Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели и изискванията на  чл. 7 и чл. 9 от Наредбата,  са издадени 2 предписания до „ВиК Добрич“ АД за представяне на информация на електронен носител (сертификати/протоколи от изпитване) за извършвания мониторинг по чл. 7 от  Наредбата и  представяне за съгласуване в РЗИ-Добрич на допълнена и коригирана програма за мониторинг.  „ВиК Добрич“ АД не е изпълнило задълженията си по чл. 9, ал. 1 от Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели, а именно представяне в указания срок в РЗИ-Добрич за съгласуване на програма за мониторинг на качеството на питейната вода през 2018 г., отговаряща на изискванията на чл. 9 от Наредбата. Предписанието не е изпълнено в  определения срок, по повод на което е съставен и връчен на юридическото лице акт за установеното административно нарушение по чл. 44 от Закона за здравето. За съдействие, с оглед решаване на проблема, РЗИ-Добрич е информирала с писмо МРРБ, Областния управител и председател на асоциацията на ВиК на обособена територия, обслужвана  от  „ВиК Добрич“ АД, както и МЗ.

Във връзка с контрола върху качеството на водата при крана на потребителя (КП) всички планирани от РЗИ-Добрич лъчови пробонабирания по зони на водоснабдяване, са осъществени. Планът за контролен мониторинг на качеството на питейната вода е разработен в съответствие с новите изисквания на Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначени за питейно-битови цели. Обхванати са всички зони на водоснабдяване в областта - общо 70  (49 зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека и 21 зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека). След приспадане количеството водни загуби по водопреносната система и изчисляване реалните обеми в зоните на водоснабдяване, получени от Q4-Q7 по смисъла на Наредба № 1 от 05.05.2006 г. за утвърждаване на Методика за определяне на допустимите загуби на вода във водоснабдителните системи, са определени:

· 9 големи зони на водоснабдяване, от които 2 зони – 08.Тервел и 08.зона Пастир са с актуален обем под 1000  м3 в денонощие, но с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека и 2 зони – 08.Зона Оброчище 2 и 08.зона Гурково са с актуален обем над 1000  м3 в денонощие, но с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека.

· 61 зони  на водоснабдяване  с актуален обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека.
За сравнение, през 2017 г. обхванатите зони на водоснабдяване по съвместната мониторингова програма с „ВиК Добрич“ АД са 69 - 60 зони  на водоснабдяване  с актуален обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека и 9 зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие. През 2016 г. обхванатите зони на водоснабдяване по тази мониторингова програма са 70 - 60 зони  на водоснабдяване  с актуален обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека и 10 зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие.
Общо изследвани от РЗИ и водоснабдителните организации през 2018 г. са 879 проби питейна вода за проследяване качеството на водата, доставяна за населението в област Добрич. От тях неотговарящи на изискванията на Наредба №9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели са 111 проби (12.6%). Несъответстващите по микробиологични показатели проби са 40, по физикохимични показатели са 43 проби, 15 проби - едновременно по микробиологични и физикохимични показатели и 13 проби са нестандартни по радиологичен показател обща алфа активност. 

За сравнение, през 2017 г. са изследвани 953 проби питейна вода за проследяване качеството на водата, доставяна на населението в област Добрич. От тях неотговарящи на изискванията на Наредба №9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели са 136 проби (14.3%). Несъответстващите по микробиологични показатели проби са 53, по физикохимични показатели са 68 проби, 14 проби - едновременно по микробиологични и физикохимични показатели и 1 проба е нестандартна по радиологичен показател обща алфа активност. През 2016 г. общо изследвани от РЗИ и водоснабдителните организации са 1025 проби питейна вода, доставяна на населението в област Добрич. От тях неотговарящи на изискванията на Наредба №9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели са 138 проби (13.46 %). Несъответстващите по микробиологични показатели проби са 38, по физикохимични показатели са 86 проби, 6 проби - едновременно по микробиологични и физикохимични показатели, 1 проба е едновременно нестандартна по микробиологични и радиологични показатели и 7 проби са нестандартни по радиологични показатели.
Мониторинг на качеството на питейната вода, подавана от водопроводната мрежа в населените места на област Добрич,  извършен от РЗИ-Добрич:

Броят пунктове при крана на потребителя, съгласно плана за контролен мониторинг през 2018 г. на РЗИ-Добрич са 216, като от тях  са взети общо 237 проби, от които: 205 са анализирани по показателите на група А и 32 - анализирани по показателите на група Б. 

За сравнение, през 2017 г. броят пунктове при крана на потребителя, съгласно мониторинговата програма за пробонабиране на РЗИ-Добрич са 298, като от тях  са взети общо 307 проби, от които: 261 са анализирани по показателите за постоянния мониторинг и 46 - по показателите за периодичния мониторинг. През 2016 г. броят пунктове при крана на потребителя, съгласно мониторинговата програма за пробонабиране на РЗИ-Добрич са 303, като от тях  са взети общо 307 проби, от които: 271 са анализирани по показателите за постоянния мониторинг и 36 - по показателите за периодичния мониторинг.
Общият брой несъответстващи на здравните норми проби, установени от РЗИ в хода на мониторинга при крана на потребителя е 51 (21.52 %). От тях 23 са нестандартни по микробиологични показатели, 11 проби по физикохимични показатели, 13 проби по радиологични показатели и 4 проби са едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели.

За сравнение, през 2017 г. общият брой несъответстващи на здравните норми проби, установени от РЗИ в хода на мониторинга при крана на потребителя е 54 (17.59 %). Несъответстващите по микробиологични показатели проби са 27, по физикохимични показатели са 20 проби и 7 проби - едновременно по микробиологични и физикохимични показатели. През 2016 г. общият брой несъответстващи на здравните норми проби, установени в хода на мониторинга при крана на консуматора  е 42 (13.68 %), при 46 проби (14.89 %) през 2015 г. През 2016 г. несъответстващите по микробиологични показатели проби са 23, по физикохимични показатели са 16 проби и 3 проби - едновременно по микробиологични и физикохимични показатели.
Относителният дял на изследваните от РЗИ-Добрич проби, дали отклонение от здравните норми по микробиологични показатели е 11.4 % (11.08 % през 2017 г. и 8.46 % през 2016 г.), при препоръчвани от СЗО 5 %. 

Нестандартните проби по физикохимични показатели са по-малко в сравнение с 2017 г. – 15 проби (5.93 %),  при 8.79 %  през 2017 г. От тях: 13 - по показател “нитрати” и 2 проби са едновременно нестандартни по показатели „цвят” и „мътност”.

За сравнение, през 2017 г. нестандартни по физикохимични показатели са общо 27 проби (седем от тях комбинирани с отклонения по микробиологични показатели) – 8.79 %, при 6.18 % през 2016 г. и 5.82 % през 2015 г. От тях 19 - по показател “нитрати”,  4 - по показател „остатъчен активен хлор”, 2 - по показател „желязо”, 1 проба е едновременно нестандартна по показатели „амониев йон“, „цвят” и „мътност” и 1 с „амониев йон“. През 2016 г. нестандартни са 19 проби, от тях: 16 - по показател “нитрати”,  1 - по показател „желязо”,  1 проба е едновременно нестандартна по показатели „цвят” и  „мътност”, 1 проба е едновременно нестандартна по показатели „мътност” и „нитрати”.
Във връзка с адекватно прилагане изискванията на нормативната уредба за качеството на водата, използвана за питейно-битови цели и по-специално в областта на радиологичния контрол, са следвани предоставените експертни становища и методична помощ на НЦРРЗ и РЗИ-Варна.

Във връзка с получени указания от МЗ с Изх. №16-08-52/13.07.2018 г., през 2018 г. са  анализирани по показател обща алфа активност 16 проби вода, разпределени както следва:

· 6 проби от 6 населени места в НЦРРЗ, гр. София;

· 5 проби от 5 населени места в РЗИ-Пловдив;

· 5 проби от 5 населени места в РЗИ-Бургас.

Пробите са взети от пунктове при крана на потребителя от 9-те големи зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и /или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека (Добрич, Добрич-Запад, Балчик, Албена, Гурково, Оброчище 2, Каварна, Тервел, Пастир), 5-те зони, показали отклонения през 2016 г. при извършения от водоснабдителното дружество мониторинг (Бенковски, Белгун, Ведрина, Одринци и Стожер), зона  Шабла 1  и зона Стефаново. 

Методиката за оценка на индикативната доза е базирана на стойностите на показателите обща алфа-активност, обща бета-активност и съдържанието на естествения уран. В тази връзка за определяне контролното ниво на общата алфа активност са взети и изпратени за анализ в РЗИ-Варна, РЗИ-Пловдив и НЦРРЗ, гр. София проби вода за анализ и на другите два показателя - обща бета активност и естествен уран. 

При 13 от пробите са получени резултати по показател обща алфа-активност, надвишаващи контролните нива от 0,1 Bq/l. За 11 от тях, съгласно изготвени експертни становища с Изх. №№13-17/07.11.2018 г.  и 13-37-1/13.12.2018 г. на РЗИ-Варна и протокол № W013b/07.02.2019 г. на НЦРРЗ-гр. София, надвишеното контролно ниво на общата алфа активност не е достатъчно за оценка и/или изчисляване на индикативната доза на питейната вода и не може да послужи за преценка степента на въздействие върху здравето на населението. Влияние за това оказват предимно естественият уран и неговите дъщерни продукти, но е възможно съществен принос да имат също полоний-210 и радий-226. В тази връзка са издадени 3 предписания (1 от които през 2019 г.) до „ВиК Добрич“ АД за предприемане на незабавни мерки за извършване на допълнителни анализи в една и съща проба на специфични радионуклеиди: уран-238 и уран-234 - в седем от проблемните зони на водоснабдяване; уран-238, уран-234, полоний-210, олово-210, радий-226 и радий-228 - в две от зоните; полоний-210 и радий-226 - също в две от зоните на водоснабдяване,  както и за своевременно представяне в РЗИ-Добрич на получените резултати от извършените изследвания. Повишеното контролно ниво на показателя обща алфа-активност в две от зоните на водоснабдяване е свързано с отчетената сравнително по-висока концентрация на естествен уран и неговите дъщерни продукти.

Разпределение на несъответстващите проби по зони на водоснабдяване: 12 са нестандартните проби (2 по микробиологични показатели, 1 по физикохимични показатели и 9 проби по радиологичен показател обща-алфа активност) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека и 40 - нестандартните проби (22 по микробиологични показатели, 10 по физикохимични показатели, 4 проби едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели и 4 проби по радиологичен показател обща-алфа активност) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека.
За сравнение, през 2017 г. 8 са нестандартните проби (3 по микробиологични показатели, 3 по физикохимични показатели и 2 проби едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека и 46 - нестандартните проби (24 по микробиологични показатели, 17 по физикохимични показатели и 5 проби едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека. През 2016 г. 7 са нестандартните проби (5 по микробиологични показатели и 2 по физикохимични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека и 35 - нестандартните проби (18 по микробиологични показатели, 14 по физикохимични показатели и 3 проби едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека.
Зони на водоснабдяване, в които при извършен от РЗИ-Добрич мониторинг през 2018 г. са отчетени отклонения (за големите зони) и  най-чести отклонения (за малките зони) от здравните изисквания за качеството на подаваната в тях вода: 

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека - зона Албена и зона Оброчище 2, в които е отчетена по 1 проба, нестандартна по микробиологични показатели (Колиформи и Ешерихия коли); зона Каварна - 1 проба нестандартна по показател нитрати и зони  Добрич, Добрич-Запад, Шабла 1, Каварна, Балчик, Албена, Гурково, Оброчище 2 и Тервел - в които е отчетена по 1 проба, нестандартна по показател обща алфа-активност; 

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека: зона Горун - с 3 проби, нестандартни по показател нитрати; зона Стефаново – с 2 проби нестандартни по показатели цвят и мътност; зона Дулапкулак - с 3 проби, зони Жегларци и Смин - с по 2 проби нестандартни по микробиологични показатели; зони Безмер и Било – с по 2 нестандартни проби (по 1 проба с нитрати и по 1 проба с Колиформи, Ешерихия коли и нитрати).
За сравнение, през 2017 г. това са следните зони: 
· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека - зона Каварна, в която са отчетени 2 проби, нестандартни по микробиологични показатели (Колиформи и Ешерихия коли) и 2 проби  нестандартни едновременно по микробиологични показатели (Колиформи и Ешерихия коли) и нитрати; 

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека: зона Горун - с 5 проби, зона Калина - с 3 проби, зоните Септемврийци и Могилище - с по 2 проби, нестандартни по показател нитрати; зоните Шабла 1, Долина, Полковник Савово, Абрит, Бежаново и Кладенци - с по 2 проби, нестандартни по микробиологични показатели; зони Крупен и Било - с по 2 нестандартни проби (по 1 проба с нитрати и по 1 проба с Колиформи, Ешерихия коли и нитрати); зона Оброчище - с 3 нестандартни проби (1 проба с нитрати, 1 проба с Колиформи и  Ешерихия коли и 1 проба с Колиформи, Ешерихия коли и желязо); зона Селце - с 2 нестандартни проби (1 проба с Колиформи и  Ешерихия коли и 1 проба с Колиформи, Ешерихия коли и амониев йон).
През 2016 г. - следните зони: 

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека: зона Каварна, в която са отчетени 2 проби  с нитрати над допустимите  здравни норми; зона Гурково - с 2 проби, нестандартни по микробиологични показатели (Колиформи и Ешерихия коли); 

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека: зона Горун - с 4 проби, зона Калина - с 3 проби, зоните Било, Септемврийци и Оброчище - с по 2 проби, нестандартни по показател нитрати; зона Безмер - 3 проби с отклонения  по микробиологични показатели (2 проби с Колиформи и Ешерихия коли и 1 проба с Колиформи и Ентерококи); зоните Полковник Савово и Бенковски - с по 2 проби, нестандартни  по микробиологични показатели (2 проби с Колиформи и Ешерихия коли в зона Полк. Савово и 2  проби с Колиформи в зона Бенковски).

Мониторинг на качеството на питейната вода, подавана от водопроводната мрежа в населените места на област Добрич, извършен от „ВиК Добрич” АД.

Броят пунктове при  крана на потребителя през 2018 г. на В и К дружеството са 458, като от тях  са взети общо 546 проби, от които: 469 са анализирани по показателите на група А и 77 - анализирани по показателите на група Б. 
За сравнение, през 2017 г. броят пунктове при  крана на потребителя, съгласно мониторинговата програма за пробонабиране на В и К дружеството са 455, като от тях  са взети общо 521 проби, от които: 447 са анализирани по показателите за постоянния мониторинг и 74 - анализирани по показателите за периодичния мониторинг. През 2016 г. броят пунктове при крана на потребителя, съгласно мониторинговата програма на В и К дружеството са 450, като от тях  са взети общо 567 проби, от които: 511 са анализирани по показателите за постоянния мониторинг и 56 - анализирани по показателите за периодичния мониторинг.
Общият брой нестандартни проби по мониторинговата програма при крана на потребителя през 2018 г. за „ВиК Добрич” АД е 45 (8.24 %), при 67 (12.86 %) през 2017г. и  83 (14.63 %) през 2016 г.. Отчетено е подобрение по този показател.
Несъответстващите по микробиологични показатели проби са 14, по физикохимични показатели са 24 проби и 7 проби - едновременно  нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели.
За сравнение, през 2017 г. несъответстващите по микробиологични показатели проби са 19, по физикохимични показатели са 43 проби и 5 проби - едновременно по микробиологични и физикохимични показатели. През 2016 г. несъответстващите по микробиологични показатели проби са 15, по физикохимични показатели са 60 проби, 3 проби - едновременно по микробиологични и физикохимични показатели, 1 проба е едновременно нестандартна по микробиологични и радиологични показатели и 4 проби са нестандартни по радиологични показатели.
Относителният дял на изследваните от „ВиК Добрич” АД проби през 2018 г., дали отклонение от здравните норми по микробиологични показатели е 3.84 % (4.61 % през 2017 г. и 3.35 % през 2016 г.). През последните три години показателят се поддържа под препоръчваните от СЗО 5 %. 
Нестандартни по физикохимични показатели са 31 проби – 5.68 % (при 9.21% през 2017 г. и 11.11 % през 2016 г.). От тях: 21 - по показател “нитрати”,  6 - по показател “мътност”, 2 - по показател „желязо“ и 2 проби - по показатели “мътност”и “нитрати“. Отчита се тенденция за намаляване относителния дял на нестандартни проби през последните три години.
За сравнение, през 2017 г. нестандартни по физикохимични показатели са 48 проби – 9.21 %. От тях: 37 - по показател “нитрати”,  6 - по показател “остатъчен активен хлор”, 3 - по показател “мътност”, 1 проба едновременно нестандартна по показатели „желязо“ и „нитрити“ и 1 проба - по показатели “мътност”и “нитрити“. През 2016 г. нестандартни по физикохимични показатели са 63 проби – 11.11 %. От тях: 49 - по показател “нитрати”,  6 - по показател “остатъчен активен хлор”,  4- по показател “мътност”, 1- по показател “нитрити”, 1 проба е едновременно нестандартна по показатели “цвят”, “мътност” и “желязо”, 2 проби са едновременно нестандартни по показатели “цвят” и “мътност”.
Разпределение на несъответстващите проби по зони на водоснабдяване: 8 са нестандартните проби (4 по микробиологични показатели, 3 по физикохимични показатели и 1 проба едновременно по микробиологични и физикохимични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека и 37 нестандартни проби  (10 по микробиологични показатели, 21 по физикохимични показатели и 6 едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека. Отчетен е значителен спад в броя на нестандартните проби в малките зони на водоснабдяване.
За сравнение, през 2017 г. - 8 са нестандартните проби (1 по микробиологични показатели и 7 по физикохимични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека и  59 нестандартни проби  (18 по микробиологични показатели, 36 по физикохимични показатели и 5 едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека. През 2016 г. - 25 са нестандартните проби  (2 по микробиологични показатели и 23 по физикохимични показатели)  в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека и  58 нестандартни проби  (13 по микробиологични показатели, 37 по физикохимични показатели, 3 едновременно нестандартни по микробиологични и физикохимични показатели, 1 проба едновременно нестандартна по микробиологични и радиологични показатели, и 4 проби по радиологични показатели) в зоните на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека.
Зони на водоснабдяване, в които при извършен от „ВиК Добрич” АД мониторинг през 2018 г. са отклонения (за големите зони) и  най-чести отклонения (за малките зони)от здравните изисквания в качеството на подаваната в тях вода: 

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека: зона Каварна – с 3 нестандартни проби: 2 проби –  по показател нитрати и 1 проба – по показател мътност и зона Добрич, в която са отчетени 5 проби с нестандартни резултати: 4 по микробиологични показатели и 1 проба – едновременно по микробиологични и физикохимични показатели;

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека: зона Горун с 5 нестандартни проби (3 проби – по показател нитрати и 2 проби едновременно по показатели Колиформи, Ешерихия коли и нитрати);  зоните Стефаново, Калина и Селце с по 4 нестандартни проби (зона Стефаново - 4 нестандартни проби по микробиологични показатели Колиформи и Ешерихия коли; зона Калина - 3 проби с нитрати и 1 проба с мътност и нитрати; зона Селце– 3 проби с Колиформи и Ешерихия коли и 1 проба с желязо); зона Било – с 3 нестандартни проби, от които 2 – с нитрати и 1 проба с Колиформи, Ешерихия коли, мътност и нитрати; зона Крупен – 3 проби с нитрати; зони Могилище и Септемврийци с по 2 нестандартни проби (зона Могилище - 1 проба по показатели Колиформи, Ешерихия коли и нитрати и 1 проба с нитрати; зона Септемврийци - 1 проба по показатели Колиформи и нитрати и 1 проба с нитрати).
За сравнение, през 2017 г. това са следните зони: 

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека: зона Каварна – с 5 проби, нестандартни по показател нитрати; зона Добрич, в която са отчетени 2 проби с нестандартни резултати по физикохимични показатели (1 – мътност и нитрити и 1 проба - мътност) и  зона Албена– с 1 проба, нестандартна по микробиологични показатели Колиформи и Ешерихия коли;

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека: зона Горун с 9 проби; зона Калина с 6 проби и зони Септемврийци и Крупен с по 3 проби нестандартни по показател нитрати; зоните Могилище, Било, Безмер и Кранево с по 3 нестандартни проби (зона Могилище - 2 проби с нитрати и 1 проба с Колиформи и нитрати; зона Било - 2 проби с нитрати и 1 проба с Колиформи, Ешерихия коли и нитрати; зона Безмер – 2 проби с Колиформи и Ешерихия коли и 1 проба с нитрати; зона Кранево - 1 проба с Колиформи и Ешерихия коли, 1 проба с Колиформи, мътност и желязо и 1 проба нестандартна по показател мътност). 
През 2016 г. - следните зони: 

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода над 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система над 5000 човека - зона Добрич, в която са отчетени 10 проби с нитрати над допустимите  здравни норми, следвана от зона Каварна – с 8 проби, нестандартни по показател нитрати;

· зони на водоснабдяване с обем разпределяна вода под 1000 м3 в денонощие и/или с постоянно живущо население, свързано към водоснабдителната система под 5000 човека: зона Горун - с 9 проби и зона Болата - с 6 проби, нестандартни по показател нитрати; зона Калина с общо 6 проби, неотговарящи на здравните изисквания – 5  проби с отклонение по показател нитрати и 1 проба  едновременно нестандартна по показател нитрати и микробиологичен показател  (Колиформи); зоните Било, Септемврийци и Оброчище с по 2  нестандартни проби (1 проба с Колиформи и Ешерихия коли и 1 проба с нитрати в зоните Било и Септемврийци и 1 проба с Колиформи и 1 проба с нитрати в зона Оброчище ); зона Безмер – 2 проби с отклонения  по микробиологични показатели (1 проба с Колиформи и Ешерихия коли и 1 проба с Колиформи ).

За разлика от предходните години, през 2018 г. в общо 66 зони на водоснабдяване в област Добрич от страна на „ВиК Добрич“ АД не е извършен в пълен обем необходимият мониторинг по всички показатели и с необходимата минимална честота на пробовземане, съгласно изискванията на чл. 7 от Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели. Не са пробонабрани и анализирани общо 75 броя проби по следните показатели: антимон, бензен, бенз(а)пирен, бромати, 1,2-дихлоретан, живак, полициклични ароматни въглеводороди, селен, тетрахлоретен и трихлоретен, трихалометани, тритий, естествен уран, обща индикативна доза, обща бета активност, обща алфа активност, радон и пестициди. По този повод са предприети необходимите административно- наказателни мерки спрямо водоснабдителната организация.
Данните за извършения мониторинг са въведени от РЗИ-Добрич в информационна система за питейните води (софтуерен продукт, разработен от МЗ по проекта на програма МАТРА). След преглед на данните, предоставени от „ВиК Добрич” АД, файловете са качени успешно в информационната система.
Мониторинг на качеството на питейната вода, подавана от ведомствени водоизточници (ВВ), извършен от РЗИ-Добрич.

През 2018 г. са изпълнени мониторинговите програми, структурирани по зони на водоснабдяване за всички контролирани ведомствени водоизточници на територията на област Добрич – общо 17. При извършеното пробонабиране  са взети общо 40 проби: анализирани по показателите за мониторинг от група А са 35 проби, а от група Б - 5. Резултатите от лабораторния контрол показват, че само 2 от пробите (5%), изследвани по показателите от група А не отговарят на изискванията на Наредба № 9/2001 г. В изпълнение на Указание за планиране на дейността на РЗИ през 2018 г, в РЗИ-Варна е изследвана вода от 5 ведомствени водоизточника в рамките на мониторинг от група Б за съдържание на антимон, селен, живак, кадмий, олово и никел;  за съдържание на пестициди (диметоат, хлорпирифос, диазинон, ДДТ, алдрин, атразин, диелдрин, ендрин, линдан, алахлор, хептахлор, ендосулфан, линурон) и  за бромати, бензен, бенз/а/пирен, 1,2–дихлоретан, полициклични ароматни въглеводороди, трихалометани, тетрахлоретен и трихлоретен и естествен уран. По изследваните показатели водата отговаря на Наредба № 9/2001 г. 
За сравнение, през 2017 г. са взети общо 41 проби: анализирани по постоянен мониторинг са 39 проби, а по периодичен - 2. Резултатите от лабораторния контрол показват, че само 4 от пробите (9,76%), изследвани по показателите на постоянния мониторинг не  отговарят (по физикохимични показатели) на изискванията на Наредба № 9/2001 г. В изпълнение на Указание за планиране на дейността на РЗИ през 2017 г, в РЗИ-Варна е изследвана вода от 2 ведомствени водоизточника в рамките на периодичния мониторинг за съдържание на антимон, селен, живак, кадмий, олово и никел;  за съдържание на пестициди (диметоат, хлорпирифос, диазинон, ДДТ, алдрин, атразин, диелдрин, ендрин, линдан, алахлор, хептахлор, ендосулфан, линурон) и  за бромати, бензен, бенз/а/пирен, 1,2–дихлоретан, полициклични ароматни въглеводороди, трихалометани, тетрахлоретен и трихлоретен и естествен уран. По изследваните показатели водата отговаря на Наредба № 9/2001 г. През 2016 г. са взети общо 42 проби от 16 ведомствени водоизточника: анализирани по постоянен мониторинг са 41 проби, а по периодичен - 1. Резултатите от лабораторния контрол показват, че само 5 от пробите (11.9 %), изследвани по показателите на постоянния мониторинг не отговарят (по физикохимични показатели) на изискванията на Наредба № 9. В изпълнение на Указание за планиране на дейността на РЗИ през 2016 г, в РЗИ-Варна е изследвана вода от ведомствен водоизточник в рамките на периодичния мониторинг за съдържание на антимон, селен, живак, кадмий, олово и никел;  за съдържание на пестициди (диметоат, хлорпирифос, диазинон, ДДТ, алдрин, атразин, диелдрин, ендрин, линдан, алахлор, хептахлор, ендосулфан, линурон) и  за бромати, бензен, бенз/а/пирен, 1,2–дихлоретан, полициклични ароматни въглеводороди, трихалометани, тетрахлоретен и трихлоретен. По изследваните показатели водата отговаря на Наредба № 9/2001 г. 

Мониторинг на качеството на питейната вода, подавана от ведомствени водоизточници, извършен от водоснабдителните организации.
При извършеното от водоснабдителните организации пробонабиране през 2018 г. са взети общо 56 проби вода: анализирани по показателите за мониторинг от група А са 40 проби, а по група Б - 16. Резултатите от лабораторния контрол показват, че 13 от пробите (23%) не отговарят на изискванията на Наредба № 9. От тях 7 проби не отговарят по физико-химични показатели (активна реакция, желязо, цвят, мътност, мирис и остатъчен свободен хлор), 2 проби – по микробиологични показатели (Колиформи и Ешерихия коли) и 4 проби - по физикохимични и микробиологични показатели (Колиформи, Ешерихия коли,  нитрати, фосфати, мирис и мътност).
От водоснабдителните организации са предприети мерки за привеждане качеството на водата в съответствие със здравните изисквания, включително и за оптимизиране дезинфекцията на водата. Взети и анализирани са контролни проби вода, като в РЗИ-Добрич са представени протоколи от лабораторни анализи на водата, с резултати отговарящи на здравните норми по показателите, дали отклонения от изискванията на Наредба №9. 

По радиологични показатели са изследвани 16 проби вода: обща алфа и обща бета активност, обща индикативна доза, радон-222 и тритий. Получените резултати отговарят на изискванията на Наредба № 9/2001 г.
За сравнение, през 2017 г. са взети общо 59 проби вода: анализирани по постоянен мониторинг са 48 проби, а по периодичен - 11. Резултатите от лабораторния контрол показват, че 10 от пробите (17%) не отговарят на изискванията на Наредба № 9. От тях 7 проби не отговарят по физико-химични показатели (нитрати, желязо и остатъчен свободен хлор), 1 проба – по микробиологични показатели (Колиформи и Ешерихия коли) и 2 проби - по физикохимични и микробиологични показатели (Колиформи, Ешерихия коли и нитрати). По радиологични показатели са изследвани 6 проби вода: обща алфа и обща бета активност, обща индикативна доза, радон-222 и тритий. Получените резултати за 1 от пробите показват превишение на контролното ниво за обща алфа активност. През 2017 г. са извършени повторни анализи на 4 проби вода по показатели обща алфа, обща бета активност и естествен уран, във връзка с установени резултати, надвишаващи контролното ниво по показател обща алфа активност (за 3 проби през 2016 г. –„Агропласмент-92-В“ АД, гр. Добрич, „Екопроект-С“ ЕООД, с. Рогачево и „Тедива“ ООД, гр. Добрич и 1 проба през 2017 г. – „Свети Георги Ризорт енд Спа“ АД, с. Топола), като резултатите отговарят на изискванията на Наредба № 9/2001 г. 
При извършеното от водоснабдителните организации пробонабиране през 2016 г. са взети общо 57 проби вода: анализирани по постоянен мониторинг са 47 проби, а по периодичен - 10. Резултатите от лабораторния контрол показват, че 5 от пробите (8.8%) не отговарят на изискванията на Наредба № 9 по физикохимични показатели (нитрати, нитрити и остатъчен свободен хлор). Изследвани са и 11 проби вода по радиологични показатели: 8 проби по показатели обща алфа и обща бета активност, обща индикативна доза, радон-222 и тритий и 3 проби по показател радон-222. Получените резултати за 3 от пробите показват превишения на контролното ниво по показател обща алфа активност в 3 зони на водоснабдяване, като работата за изясняване и преодоляване на проблема е продължила през 2017 г. 

Планираният мониторинг от страна на ведомствените водоснабдителни организации през 2018  г.  като цяло е изпълнен. 
Данните за извършения мониторинг както от РЗИ, така и от водоснабдителните организации, експлоатиращи ведомствени водоизточници, са въведени успешно в информационна система за питейните води, разработен от МЗ по проекта на програма МАТРА от главния инспектор в отдел «ДЗК», координиращ контрола по водите.

Извършени контролни проверки от РЗИ – общо 98 бр., от тях 17  - във връзка с постъпили жалби и сигнали и 81 проверки по изпълнение на предписани мероприятия, като във връзка с установени нарушения на чл. 44 от Закона за здравето са предприети необходимите административно-наказателни мерки спрямо отговорните лица.

Насочен контрол върху качеството на питейната вода, проведен от РЗИ-Добрич във връзка с постъпили сигнали/жалби и неблагоприятни метеорологични условия.

По повод подадени през 2018 г. 14 сигнала за влошено качество на питейната вода  в 7 населени места от област Добрич са изследвани общо 37 проби вода по физико-химични и микробиологични показатели. За 12 от тях са получени отклонения от здравните норми по микробиологични и/или физико-химични показатели. Предприетите по този повод мерки са довели до възстановяване качеството на водата в съответните населени места.
За сравнение, през 2017 г. по повод подадените 7 сигнала за влошено качество на питейната вода са изследвани в РЗИ-Добрич общо 9 проби вода за питейно-битови цели от водопроводната мрежа на 5 населени места по показателите на постоянния мониторинг. Резултатите от анализите са показали съответствие със здравните норми, с изключение на 2 проби, които са нестандартни  по физико-химични показатели – 1 по показател мътност и 1 по показател нитрати в зона на водоснабдяване с трайни отклонения по този  показател. През 2016 г. са подадени 3 сигнала за влошено качество на питейната вода, като в РЗИ-Добрич са изследвани общо 19 проби вода за питейно-битови цели от водопроводната мрежа на 3 населени места - 5 проби  по показатели на постоянния мониторинг, 2 проби по показатели на периодичния мониторинг и 12 проби по конкретни показатели - 3 проби по показателите желязо, цвят и мътност,  6 проби по показателите цвят и мътност и 3 проби по показател мътност. Девет от изследваните проби са нестандартни - 6  по показателите цвят и мътност и 3 по показател мътност, при което в хода на контрола е установено, че 2 от постъпилите сигнали са основателни. Вследствие на предприети мерки от страна на  В и К дружеството качеството на водата е приведено в съответствие със здравните изисквания.

Във връзка с получено писмо от БДДР-Плевен с информация за установени отклонения от допустимото съдържание на атразин във води за питейно-битово водоснабдяване, подавани от 08.Зона Дуранкулак, през първо тримесечие е извършено пробонабиране на  1 проба вода от помпена станция Дуранкулак,  при подаване на вода от двата сондажни кладенци, захранващи зоната. Пробата е изпратена в РЗИ-Варна за анализ. Получения резултат за съдържание на атразин в изследваната  проба вода отговаря на Наредба №9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели - атразин <0,01 µg/l (при норма 0,10 µg/l, съгласно  Протокол от изпитване на Лабораторен изпитвателен комплекс при РЗИ-Варна. 

Във връзка с получено  писмо от БДДР-Плевен с информация за установени отклонения по показател трихлоретен в подземни води, подавани от  тръбен кладенец “ТСК-ДЗИ Ген. Тошево - Добрич”, през първо тримесечие на 2018 г.  е извършено пробонабиране на  проба вода от тръбен кладенец “ТСК-ДЗИ Ген. Тошево-Добрич”. Пробата е изпратена в РЗИ-Варна за анализ. Получените резултати за съдържание на трихлоретен и тетрахлоретен в изследваната  проба вода отговарят на Наредба №9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели - трихлоретен и тетрахлоретен  <1,0 µg/l (при норма 10 µg/l), съгласно  Протокол от изпитване на Лабораторен изпитвателен комплекс при РЗИ-Варна. Междувременно за обекта е започната процедура по регистрация, като е издадено предписание във връзка с установени несъответствия при предварителния здравен контрол. Процедурата на по-късен етап е прекратена поради осигурено водоснабдяване от водопроводната мрежа на „ВиК Добрич“ АД.

През 2018 г., както и през 2017 г. и  2016 г., не е имало случаи на засегнати водоизточници и водоснабдителни съоръжения вследствие неблагоприятни метеорологични условия.
Предприетите мерки за подобряване на водоснабдяването и качеството на подаваната вода за питейно-битови цели са представени в следните основни направления: 
· от РЗИ-Добрич:

- по повод неизпълнени задължения на „ВиК Добрич“ АД по чл. 9, ал. 1 от Наредба № 9/2001 г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели, а именно представяне в указания срок в РЗИ-Добрич за съгласуване на програма за мониторинг на качеството на питейната вода през 2018 г., отговаряща на изискванията на чл. 9 от Наредбата е издадено  предписание, което не е изпълнено в  определения срок, по повод на което е съставен и връчен на юридическото лице акт за установеното административно нарушение по чл. 44 от Закона за здравето;
- по повод установени отклонения в качеството на подаваната във водопроводната мрежа вода през 2018 г. са издадени общо 25 предписания до „В и К Добрич” АД  за предприемане на необходимите мерки и привеждане качеството на водата в съответствие с изискванията на Наредба № 9/2001 г. Изпълнени са 24 от тях. По повод неизпълнение на 1 предписание е съставен  акт за установяване на административно нарушение на отговорното лице - началник район Шабла при „ВиК Добрич” АД и е издадена 1 заповед за спиране консумацията на вода за питейно-битови цели подавана във водопроводната мрежа на „Хирургичен корпус“ при „МБАЛ-Добрич“ АД. След предприемане на необходимите мерки, извършено пробонабиране и  получени двукратни последователни резултати, съответстващи на здравните норми, е издадена заповед за възстановяване консумацията на водата за питейно-битови цели в лечебното заведение.

За два от ведомствените водоизточници по повод установени отклонения в качеството на подаваната от тях вода са издадени 2 предписания до фирмите, експлоатиращи обектите за предприемане на необходимите мерки за привеждане качеството на водата в съответствие със здравните изисквания и представяне на протокол от изследване на проба вода с резултати, съответстващи на Наредба № 9/2001 г. Същите са изпълнени в указания срок. По повод постъпили  3 сигнала относно нерегламентирано водоснабдяване за питейно-битови цели от водоизточници, експлоатирани незаконно от частни лица са пробонабрани общо 10 проби вода, като при 4 от тях са установени отклонения по физико-химични показатели, както и че същите са с различен физико-химичен състав (нитрати, електропроводимост, хлориди) спрямо водата, подавана от „ВиК Добрич“ АД. В тази връзка са издадени 2 предписания за спиране консумацията на вода за питейно-битови цели, потвърдени със 2 заповеди за спиране консумацията на вода за питейно-битови цели и 2 предписания за провеждане на хигиенни мерки. Съставени са 2 акта за установени административни нарушения на отговорните лица;
- във връзка с необходимостта от извършване на ремонтни дейности по МТБ на обектите (ограждане, обозначаване и благоустрояване на СОЗ), са издадени общо 21 хигиенни предписания. В хода на контрола е установено неизпълнение на предписания от „ВиК Добрич“ АД, във връзка с което са предприети необходимите административно-наказателни мерки спрямо отговорните лица; 

- във връзка със стартирали процедури по регистрация на  водоснабдителни обекти и съоръжения, вкл. и ведомствени са издадени общо 22 предписания, 20 от които са изпълнени в указаните срокове. За два от обектите е прекратена процедурата по регистрация;
- периодично кметовете на общини и населени места, при необходимост и ОДБХ-Добрич, са уведомявани в случаите на персистиращи отклонения в качеството на питейната вода, представляващи риск за здравето на потребителите, с оглед информиране на населението същата да не се използва за питейно-битови цели, както и допълнително след привеждането й в съответствие със здравните изисквания;

- два пъти месечно чрез интернет страницата на РЗИ-Добрич е предоставяна на населението актуална информация за резултатите от извършените лабораторни анализи през периода, вкл. и случаите на установени отклонения  в качеството на водата, използвана за питейно-битови цели, предприетите мерки от страна на контролния орган и водоснабдителната организация.

· от водоснабдителните организации:

- мерки за балансиране на водоподаването, оптимизиране на дезинфекцията на водата, промиване на водопреносната мрежа;

- мерки за информиране на засегнатите потребители в случаите на установени отклонения  в качеството на водата, използвана за питейно-битови цели, когато тези отклонения могат да създадат риск за тяхното здраве.
· от общините с цел подобряване на водоснабдяването и качеството на питейната вода:
-  община Добрич – провеждане на дейности по  Водния цикъл по проект "Интегриран проект за подобряване на водния сектор в град Добрич" - рехабилитация на 80 км водопроводи в града, на 6.4 км канализационна мрежа, включително 3 главни колектора и 3 канализационни помпени станции, както и реконструкция на пречиствателна станция;
- община Шабла – в програмата за опазване на околната среда на община Шабла 2015-2020 г. са заложени следните специфични стратегически цели: намаляване загубите на питейна вода чрез реконструкция и модернизация на водопроводната мрежа; опазване на подземните води от замърсяване чрез изграждане на канализация и ПСОВ в по-големите населени места; предотвратяване замърсяването на подземните води с опасни вещества и намаляване съдържанието на биогенни елементи (нитрати, фосфати и др.). Подмяна на водопроводната мрежа и изграждане на канализационна мрежа и ПСОВ в гр. Шабла,  с. Крапец, с. Дуранкулак, с. Езерец и с. Тюленово са мерките, включени в плана за действие към програмата, за реализиране на стратегическите цели;
- община Тервел – подмяна на водопроводната мрежа на гр. Тервел, с. Нова Камена, с. Зърнево и с. Безмер;
- община Каварна – изграждане на нова водопроводна мрежа в кв. Младост I, гр. Каварна, изграждане на дъждовна канализация в Крайбрежна зона, гр. Каварна;
- община Ген. Тошево – рехабилитация на част от водопроводната мрежа на гр. Ген. Тошево – подмяна на тръби (300 м) от главен тръбопровод по ул. Пирин планина; предвидена е рехабилитация на участък с дължина 7020 м от довеждащ водопровод от ПС Малина до водоем 300 м³ в гр. Ген. Тошево и прилежащите съоръжения към него и рехабилитация на част от водопроводната мрежа на с. Спасово, с. Кардам и с. Люляково;

Планирани за провеждане мерки  от общините с цел подобряване на водоснабдяването и качеството на питейната вода:

-  община Добрич – приключване на дейностите по Водния цикъл на града;
- община Шабла –  в програмата за опазване на околната среда на община Шабла 2015-2020 г. са заложени следните специфични стратегически цели: намаляване загубите на питейна вода чрез реконструкция и модернизация на водопроводната мрежа; опазване на подземните води от замърсяване чрез изграждане на канализация и ПСОВ в по-големите населени места; предотвратяване замърсяването на подземните води с опасни вещества и намаляване съдържанието на биогенни елементи (нитрати, фосфати и др.). Подмяна на водопроводната мрежа и изграждане на канализационна мрежа и ПСОВ в гр. Шабла,  с. Крапец, с. Дуранкулак, с. Езерец и с. Тюленово са мерките, включени в плана за действие към програмата, за реализиране на стратегическите цели;
- община Тервел – подмяна на водопроводната мрежа на гр. Тервел, с. Нова Камена, с. Зърнево и с. Безмер;
- община Ген. Тошево – рехабилитация на участък с дължина 7020 м от довеждащ водопровод от ПС Малина до водоем 300 м³ в гр. Ген. Тошево и прилежащите съоръжения към него и рехабилитация на част от водопроводната мрежа на с. Спасово, с. Кардам и с. Люляково;
- община Каварна - рехабилитация на вътрешна водопроводна мрежа на с. Българево, реконструкция и рехабилитация на водоснабдителната система на с. Видно, реконструкция и рехабилитация на довеждащ водопровод  от напорен резервоар до с. Септемврийци и с. Белгун.

Изводи: 

1.   Основните фактори, влияещи неблагоприятно върху качеството на водата, използвана за питейно-битови цели в областта остават:
· амортизираната водопроводна мрежа и съоръжения;

· използваните в селското стопанство торове и препарати - на територия от 4 719.7 км2 в област Добрич има над 30 000 стопанства и 3 800 206 дка са обработваема земя; 

· неучредени пояси II-ри и III-ти на водоизточниците, което възпрепятства предприемане на мерките, разписани в точка шест от приложение 2 към чл.10, ал.1 от Наредба №3 за условията и реда за проучване, проектиране и учредяване на СОЗ (ДВ бр.88/2000г.) и по реда на Наредбата № 2 от 13 септември за опазване на водите от замърсяване с нитрати от земеделски източници.
2. Относителният дял нестандартни проби  при крана на потребителя общо по цялостния мониторинг за региона е понижен - с 1.7 % в сравнение с предходната година. Относителният дял нестандартни проби при крана на потребителя при мониторинга на РЗИ-Добрич през 2018 г. и 2017 г.  бележи ръст с по близо 4% или общо за тригодишния период, относителният дял нестандартни проби е повишен с около 8%. При мониторинга на „ВиК Добрич” АД се наблюдава обратна тенденция - за подобрение на показателя и спад с около 4.62%, а през 2017-2016 г. с около 2%  или общо за тригодишния период с около 7%.
3. Относителният дял нестандартни проби при крана на потребителя на ведомствените водоизточници за РЗИ-Добрич бележи спад с 4.76% спрямо 2017 г. За тригодишния период се отчита намаляване на относителния дял нестандартни проби – за РЗИ-Добрич с общо 7%, а за водоснабдителните организации  нарастване на относителния дял нестандартни проби – с 14.2%.
4.  Между влошените качества на питейната вода и регистрираните стомашно-чревни инфекции не е доказана причинно-следствена  връзка.
5. Водопроводната мрежа и съоръжения в област Добрич са стари и силно амортизирани, поради което загубите на вода са много големи, а честите аварии и ремонтни дейности по тях влияят неблагоприятно върху качеството на водата. Предприеманите и планираните в перспектива мерки във връзка с проекти по рехабилитация и подновяване на водоснабдителните мрежи в областта ще допринесат за   подобряване на водоснабдяването и качеството на питейната вода. В тази връзка е необходимо приоритизиране на действията във водния сектор в област Добрич  с оглед намаляване до минимум риска за здравето и обезпечаване на населението с достатъчно количество питейна вода, отговаряща на здравните изисквания.
Изготвили:
Д-р Таня Панчева

Началник отдел ДЗК

      Инж. Янка Балканска
      Гл. инспектор отдел ДЗК
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