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  РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ  

гр. Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57, тел.: 600 614,  факс: 600 692

e-mail: rzi-dobrich@bergon.net
Информация за резултатите от проведената тематична проверка за спазване изискванията на Наредба №9 за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели в зони за водоснабдяване към системи за самостоятелно питейно-битово водоснабдяване
През деветмесечието е проведена тематична проверка във ведомствените водоизточници, находящи се на територията на област Добрич.

В хода на проверките е установен 1 нелегитимно работещ обект (към хотелски комплекс през летния сезон), като е съставен акт за установено административно нарушение на юридическото лице. Отпочната е процедура по вписване на обекта в регистъра на обектите с обществено предназначение, съгласно чл.36, ал. 1 от Закона за здравето, която впоследствие е прекратена по  искане на заявителя. 

Обхванати са 12 ведомствени водоизточници, извършващи водоснабдяване на отделни обществени и стопански обекти, в които постоянно или временно пребивават  или работят хора и се произвеждат хранителни продукти. От тях 5 са ведомствени водоизточници, които се използват за водоснабдяване на обекти на  хранителната промишленост, 5 - за водоснабдяване на други промишлени и селскостопански обекти, 1 - за водоснабдяване на дом за социални услуги и 1-осигуряващ водоснабдяване на туристически обекти.

В проверените обекти е установено, че се спазват  здравните изисквания в рамките на санитарно-охранителните зони.

При проверката, извършена в 1 от ведомствените водоизточници са установени несъответствия в материално-техническата база на водоснабдителните обекти -помпена станция, водоем към помпена станция и водонапорна кула, като са издадени 3 предписания за провеждане на задължителни хигиенни и противоепидемични мерки. В останалите ведомствени водоизточници не са установени несъответствия по отношение на материално-техническата база.

В повечето водоснабдителни организации е установено наличие на редовна здравна документация на лицата, които работят в тях и имат пряк контакт с питейната вода, с изключение на 1 лице, което е без извършен периодичен медицински преглед и изследвания за чревни хелминти и протозои, във връзка с  което са предприети административно-наказателни мерки (съставен е акт за установено административно нарушение на лицето и същото е отстранено от работа до представяне на редовна здравна документация).
В обектите е констатирано, че се извършва  ежедневно дезинфекционен режим на водата, както и редовно отчитане нивото на остатъчен хлор. Използваните дезинфектанти (санифорт, натриев хипохлорид, хлор-газ) отговарят на нормативните изисквания.

За повечето ведомствени водоизточници (11бр.) в началото на 2012 г. е представена от фирмата, която ги експлоатира  разработена програма за мониторинг на подаваната от тях вода, ползваща се  за питейно-битови цели, като същата е съгласувана с РЗИ-Добрич. За 1 от тях  през месец май е издадено предписание с кратък срок за изготвяне и представяне в РЗИ на програма за мониторинг на водата, която впоследствие е представена и съгласувана от РЗИ-Добрич и  предписанието е изпълнено.

Честотата за взимане на проби води по показателите на постоянния и периодичния мониторинг от водоснабдителните организации е определена в зависимост от обема вода, добиван и разпределян в зоната на водоснабдяване, като пробонабирането се извършва по график, определен от тях. Общият брой проби вода, заложен в мониторинговите програми на съответните организации е 54: 42 проби по постоянен мониторинг  и 12 проби по  периодичен мониторинг.

Към края на деветмесечието са анализирани общо 32 проби вода: 24 проби от всички ведомствени водоизточници - по показателите на постоянния мониторинг и 8 проби от 7 ведомствени водоизточника - по показателите на  периодичния мониторинг, като в 2 от пробите частично са анализирани показателите, които са включени в Приложение №1, таблица Б и таблица Г от Наредба №9/2001 г . за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели. С отклонение от здравните норми са 4 проби вода. От тях  2 проби сурова вода преди бутилиране (която се използва само за технически цели в съответното предприятие за бутилиране на трапезна вода) са показали отклонение по показател “микробно число при 22° С” и по показател “нитрати”. След пречистване водата преминава обработка с обогатен с озон въздух.  Извършените анализи на обработената вода от същия ведомствен водоизточник, взета от мястото преди бутилирането ѝ не установяват отклонения от здравните изисквания. 

В 2 проби вода от два ведомствени водоизточника са  установени отклонения по физико-химични показатели (желязо и нитрати). От водоизточниците повторно са изследвани проби по показателите, дали отклонение от наредбата. Получените резултати от вторите проби са в границите на здравните норми. 

В рамките на плана на РЗИ за 2012 г. от ведомствени водоизточници са взети и изследвани общо 23 проби вода: 19 бр. проби - по показателите за постоянен мониторинг и 4 проби – по показателите на периодичния мониторинг, като 1 проба от постоянния мониторинг по микробиологични показатели (Коли форми и Ешерихия коли)  и  1 проба от периодичния мониторинг (по показател нитрати) не отговарят на изискванията на Наредба № 9 /Обн.в ДВ, бр.30/2001 г. Издадени са 2 предписания  до фирмата, експлоатираща съответния обект за привеждане качеството на водата в съответствие с изискванията на наредбата и представяне на протоколи от повторно изследване на показателите, дали отклонение. Предписанията са проверени и изпълнени.

В  изпълнение на Указание за планиране на дейността на РЗИ през 2012 г., в РЗИ - Варна са изследвани от ведомствени водоизточници 4 проби води  за съдържание на пестициди (линдан, ДДТ, диелдрин, хептахлор, алдрин, хлорпирифос, циперметрин, диметоат, диазинон, алахлор, атразин, ендрин, трифлуаралин) и  4 проби води за бромати, бензен, бенз/а/пирен, 1,2 – дихлоретан, полициклични ароматни въглеводороди, трихалометани, тетрахлоретен и трихлоретен. По изследваните показатели пробите отговарят  на нормативните изисквания.

Като цяло, извършеният към края на деветмесечието мониторинг на качеството на подаваната  от съответните ведомствени водоизточници вода, находящи се на територията на област Добрич, не установява трайно или криещо здравен риск замърсяване.
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