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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на здравеопазването
Регионална здравна инспекция-Добрич
	







Проект BG05SFPR002-1.014-0001 „Насърчаване на специализацията по специалности и в области с недостиг на специалисти“
УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,
Във изпълнение на дадените указания в писмо на Министерство на здравеопазването предоставям на вашето внимание следната информация:
В подкрепа на политиката на Министерството на здравеопазването да осигурява привлекателни условия за придобиване на следдипломна специалност от м. април 2024 г. стартира изпълнението на проект BG05SFPR002-1.014-0001 „Насърчаване на специализацията по специалности и в области с недостиг на специалисти“. Изпълнението на проектните дейности ще продължи до 31.12.2028 г. Основната цел на проекта е да насърчи следдипломното обучение по определени специалности с най-голям настоящ или очакван недостиг от специалисти на национално ниво и да съдейства за постигане на по-балансирано териториално разпределение на медицинските специалисти в страната по останалите специалности.
Целта на проекта ще се изпълни чрез предоставяне на месечен финансов стимул (в допълнение към получаваните доходи) в размер на 2,5 минимални работни заплати за страната на две групи специализанти:
1. специализанти, които се обучават по определена за целите на проекта специалност с установен недостиг на специалисти на територията на страната – а именно: Детска гастроентерология, Детска ендокринология и болести на обмяната, Детска кардиология, Детска клинична хематология и онкология, Детска неврология, Детска нефрология и хемодиализа, Детска пневмология и фтизиатрия, Детска психиатрия, Детска ревматология, Педиатрични здравни грижи, Епидемиология на инфекциозните болести, Лицево-челюстна хирургия, Съдебна психиатрия;
2. специализанти, които се обучават по специалност с база за обучение в някоя от определените за целите на проекта области с най-ниска осигуреност със съответните специалисти – тези специалности по области и максимално допустимият брой места за специализанти по проекта са посочени в следния файл:


В тази връзка Ви информирам, че от 15.07.2024 г. започна приемът на документи за участие в първата процедура за подбор на кандидати по проекта със срок до 31.12.2024 г. или до запълване на всички предвидени места за специализанти. В посочения период всеки специализант (лекар, лекар по дентална медицина, медицинска сестра или акушерка), който отговаря на изискванията за подбор по проекта, може да кандидатства за предоставяне на финансов стимул по проекта за оставащия срок на обучението му за придобиване на специалност.
В края на всеки месец се извършва текущо класиране на кандидатите, подали заявление през предходния месец. Това се налага поради необходимостта да бъде извършена справка дали кандидатите са „самостоятелно заети лица“ към месеца на подаване на заявлението, информацията за което постъпва в компетентните институции в края на следващия месец. Първото класиране ще се извърши на 30.08.2024 г. и то ще обхваща кандидатите, подали заявление през месец юли 2024 г., следващото класиране ще е на 30.09.2024 г. и то ще обхваща кандидатите, подали заявление през месец август 2024 г. и т.н. Класирания ще се извършват до запълване на максимално допустимия брой места – 40 места за специализанти, обучаващи се по специалности с установен недостиг на специалисти на територията на страната и 130 места за специализанти по специалност с база за обучение в някоя от областите с най-ниска осигуреност със съответните специалисти.
С класираните специализанти ще се сключи договор за предоставяне на финансов стимул на специализант по проекта по образеца, публикуван на интернет страницата на Министерството на здравеопазването, рубрика „За специализанти“. Страни по договора са специализантът, неговият работодател и Министерството на здравеопазването. Финансовият стимул по проекта ще се изплаща на тримесечие от Министерството на здравеопазването на специализанта чрез неговия работодател. Предоставянето на средствата ще се осъществява след представяне от специализанта на удостоверение, издадено от базата за обучение, за преминатото от него обучение по специалността през предходното тримесечие съгласно образец (Приложение № 1 към договора).
Информацията за условията и необходимите документи за кандидатстване, както и информация за документите за сключване на договор, е публикувана на следния линк към интернет страницата на Министерството на здравеопазването: Проекти • МЗ (government.bg). 
Обръщам внимание, че една от специалностите с установен недостиг на специалисти на територията на страната е Педиатрични здравни грижи. Към настоящия момент обаче базите за обучение в страната по тази специалност са малък брой. Предвид критичния недостиг на медицински сестри в страната, получаването на одобрение за обучение на медицински сестри – специализанти по посочената специалност е един от начините за привличане и задържане на медицински сестри в конкретно лечебно заведение.
В тази връзка има възможността да кандидатстват за одобрение за обучение на специализанти по Педиатрични здравни грижи (освен по Педиатрия) по реда на Наредба № 8 от 2019г. за изискванията към лечебните заведения, които извършват обучение на студенти и специализанти. За улеснение прилагам и утвърдената и действаща към момента учебна програма по специалността.
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