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                            МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

                           РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ-ДОБРИЧ
гр.Добрич-9300, ул. Св. св. Кирил и Методий №57, тел.:058 /588 614, факс:058/ 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
                             СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
за периода 19.01.2018 г. -25.01.2018 г. (4-та седмица)
                          ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
През периода са регистрирани общо 187 случая на остри заразни заболявания, от които 113 са случаите на грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ).

Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 132,26 на 10000 души.
Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 
	0-4 г.
	5-14 г.
	15-29 г.
	30-64 г
	+65 г.
	общо
	Заболяемост %оо

	31
	34
	22
	21
	5
	113
	132,26%оо


Регистрирани остри заразни болести (ОЗБ) - 74 случая, от които:

· въздушно-капкови инфекции: 61случая, от които 58 случая на варицела, 2 случая на скарлатина и 1 случай на туберкулоза;
· чревни инфекции:  11 случая, от които 8 случая на ентероколити, 1 случай на ротавирусен гестроентерит, 1 случай на дизентерия и 1 случай на салмонелоза;

· инфекции предавани по полов път: 1 случай на сифилис;

· хепатити: 1 случай на хепатит тип А.

ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
Извършени са общо 15 броя проверки, от които 6 бр. на лечебни заведения за болнична помощ, 9 бр. на лечебни заведения за извънболнична помощ. Няма установени нарушения. на ЛЗИБП и хосписите. 

Приета  и обработена 1 жалба.

За периода в РКМЕ са приети и обработени 269 медицински досиета, извършени са 184 справки, изготвени са 62 преписки и 15 протокола за ТП на НОИ, проверени са 61 експертни решения (ЕР).
ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”
Предварителен здравен контрол: представители на отдела са участвали в 2 експертни съвета - 1 ЕЕС при РИОСВ-варна и  1 в РЗИ-Добрич. Разгледани са общо 5 проектни документации, във връзка с това са издадени:  1 здравно заключение; 3 становища по документи, получени от РИОСВ-Варна по процедурите на ЗООС. 

Издадени са  2 становища за държавна приемателна комисия (ДПК).

Извършена е 1 проверка, свързана с регистрацията на обект с обществено предназначение (ООП). Издадено е 1 предписание.
Систематичен и насочен здравен контрол: 
През периода са извършени общо 19 основни проверки по текущия здравен контрол. Реализираните насочени проверки са общо 27: 19 от тях са извършени във връзка с контрола по тютюнопушенето и продажбата на алкохол; 2 са проверките по осъществяване контрола върху ДДД-мероприятията; 2 -  по изпълнения на издадени предписания и заповеди; 4 – във връзка с получени в РЗИ-Добрич сигнали.

Лабораторен контрол:

Питейни води: във връзка с насочен здравен контрол е извършен физико-химичен и микробиологичен контрол на питейни води: 9 броя проби, от които 2 проби не съответстват по физико-химични показатели: „цвят”, „мътност” и „амониев йон” и по микробиологични показатели: „Колиформи” и „Ешерихия коли”; 2 – не съответстват по физико-химични показатели: „цвят” и „мътност” и по микробиологични показатели: „Колиформи” и „Ешерихия коли”; 2 – не съответстват по физико-химични показатели: „мътност”, „електропроводимост”, „нитрати”, „хлориди”, „обща твърдост”, „калций”, „сулфати”, „натрий”; 1 – не съответства по физико-химични показатели: „мътност”, „електро-проводимост”, „нитрати”, „хлориди”, „обща твърдост”, „калций”, „сулфати”, „натрий” и „магнезий”.
Бутилирани води: във връзка с насочен здравен контрол е извършен физико-химичен контрол на бутилирана трапезна вода: 2 броя проби – съответстващи на нормативните изисквания.
Води от минерални водоизточници: не са пробонабирани.

Води за къпане: не са пробонабирани.
По отношение на констатирани отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:

· издадени са 3 предписания за извършване на хигиенни мерки;

· издадена е 1 заповед за спиране експлоатация на част от обект с обществено предназначение;

Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):

Извършени са оценки на седмични учебни разписания на учебните занятия за втори срок на учебната 2017/2018 г. за 2 учебни заведения от област Добрич. За установени несъответствия със здравните изисквания е издаден 1 протокол с предписани препоръки към директора на учебното заведение, за  отстраняването им. 
Проведени са 6 обучения и 12 лекции  в учебни заведения от община Добрич, с  обхванати 379 лица и разпространени  230 бр. здравно-образователни материала. 

Проведени 10 бр. методични дейности с обхванати 14 лица (медицински специалисти,  педагози и педагогически съветници).

СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ
За периода 19.01.2018 - 25.01.2018 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени общо 15 бр. проверки в 15 обекта (2 детски и учебни заведения, 11 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето, 2 открити обществени места). Не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограничения за тютюнопушене. Няма издадени предписания и актове.
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