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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на здравеопазването
Регионална здравна инспекция-Добрич


СЕДМИЧЕН ОПЕРАТИВЕН БЮЛЕТИН НА РЗИ-ДОБРИЧ
за периода – 08.07. – 14.07.2024 г. (28- ма седмица)


  
ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ 
През периода са регистрирани общо 44 случая на заразни заболявания, от които: 
1. Грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ) - 37случая.
Общата заболяемост от грип и ОРЗ за областта е 51,18 %оо на 10000 души.
     Регистрирани остри респираторни заболявания (ОРЗ) по възрастови групи през периода: 
	  0-4 г.
	5-14 г.
	15-29 г.
	30-64 г
	+65 г.
	общо
	Заболяемост %оо

	8
	10
	6
	11
	2
	37
	51,18 %оо



2. Въздушно- капкови инфекции - 2 случая: варицела и COVID-19;
3. Коклюш: 1 случай. 
4. Няма регистрирани случаи на морбили;
5. Трансмисивни инфекции - 2 случая: марсилска треска и лаймска борелиоза;
6. Хепатити - 2 случая на хепатит тип В;
7. На територията на област Добрич през отчетния период няма регистрирани хранителни взривове.

ДИРЕКЦИЯ „НАДЗОР НА ЗАРАЗНИТЕ БОЛЕСТИ”
Извършени са 33 проверки: 29 на ОПЛ по имунопрофилактика, 2 проверки на предписания, проверка на 1 СМДЛ по епид. показател, 1проверка за спазване на здравни изисквания;
Извършени епидемиологични проучвания на регистрирани заразни болести -7 бр.
Лабораторен контрол на противоепидемичния режим в детски градини, лечебни заведения и социални заведения - 142 бр. проби, от които:
· 23 бр. проби околна среда с 1 положителен резултат;
· 119 бр. паразитологични проби без положителни резултати;

През консултативния кабинет по СПИН /КАБКИС/ няма преминали лица. 

ДИРЕКЦИЯ „МЕДИЦИНСКИ ДЕЙНОСТИ”
Получени и обработени 9 бр.  Оперативни сведения  с данни за второ тримесечие на 2024 г. от лечебни заведения за болнична помощ.
Извършени 4 проверки по медико статистическа дейност на лечебни заведения за извънболнична помощ. 
[bookmark: _GoBack]Изготвено 1 бр. Удостоверение по чл. 59 за оценка на потребност от извънболнична медицинска помощ по дентална медицина.
Получени и обработени съобщения за смърт от лечебни заведения – 20 бр.
Предоставена информация на лечебните заведения  за курсове СДО към МУ София
Приети и обработени  жалби – 6 бр.
За периода в РКМЕ са приети и обработени 110 медицински досиета, извършени са 96 справки, изготвени са 99 преписки и 103 бр. МЕД за протокола за ТП на НОИ, проверени са 121 експертни решения (ЕР).
Обработени - 17 отчета от аптеки и ЛЗ.
Проверени са 3 аптеки. Издадени 2 предписания във връзка с констатирани несъответствия. Извършена съвместна проверка в аптека по повод сигнал за неправилно ценообразуване на лекарствени продукти. Констатирани са несъответствия, издадено е предписание. За резултата от проверката са уведомени жалбоподателя, МЗ и НСЦРЛП. 
Извършена 1 проверка на място в ЦПЗ по Наредба №3/2019г. за м. юни.
Продадени 2 бр. СФ на аптека Славена.

ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”
Предварителен здравен контрол: 1 експертен съвет при РЗИ-Добрич. Разгледани са 4 проектни документации и са издадени 2 здравни заключения и 2 становища по процедурите на ЗООС. Издадено е становище за ДПК. Извършени са 7 проверки на обекти с обществено предназначение (ООП) в процедура по регистрация, вкл. и по предписания. Издадени са 4 предписания за предприемане на задължителни хигиенни мерки. Регистрирани са 10 обекта с обществено предназначение.
През периода са извършени общо 115 проверки по текущия здравен контрол в обекти с обществено предназначение, 1 проверка по чистота на населено място, проконтролирани са 5 стоки със значение за здравето в обекти за търговия с химични смеси, 1 – насочена проверка по предписание, 3 - насочени проверки по постъпили сигнали, 12 - тематични проверки, 1 - Оценка хигиенното състояние и водноспасителната  дейност на плажовете и 11 – За спазване на Методично указание за борба с легионелозите в места за настаняване (хотели, мотели, почивни станции, вили, къщи за гости и др.). 
Лабораторен контрол:
Питейни води: физико-химичен: физико-химичен и микробиологичен контрол – 3 бр. проби – съответстват на нормативните изисквания;
- във връзка с насочен здравен контрол са изследвани 3 бр. проби питейна вода по физико-химични показатели, които са без отклонение
Минерални води: не са пробонабирани.
Води за къпане:
•	морски води: микробиологичен контрол –  от 20 зони са взети 20 бр. проби морска вода - съответстват на нормативните изисквания; 
•	води от плувни басейни: физико-химичен и микробиологичен контрол - 43 бр. проби, от тях 10 бр. проби са нестандартни (8 – по показател „перманганатна окисляемост“ (отговарят на наредба №9); 1 – по показател „амоняк“; 1 – по показатели „перманганатна окисляемост„ и „Общ коли-титър“); 
- във връзка с насочен здравен контрол е изследвана 1 проба вода от плувен басейн по физико-химичен показател, която е без отклонение.
Козметични продукти: не са пробонабирани.
Биоциди и дезинфекционни разтвори: не са пробонабирани.
Физични фактори на средата: насочен здравен контрол във връзка с жалба – в 1 обект са проведени общо 5 бр. измервания на физичен фактор шум – не съответстват на нормативните изисквания.

По отношение на констатираните отклонения от здравните норми са предприети следните административно-наказателни мерки:
-   издадени са 12 предписания за провеждане на задължителни хигиенни мерки;
-   съставен е  1 акт за установено административно нарушение на физическо лице.  

Дейности по профилактика на болестите и промоция на здравето (ПБПЗ):
Проведени са 3 лекции и 3 обучения с обхванати 144 лица в летни училища и пенсионерски клубове на територията на гр. Добрич. Дейностите са по Национална програма за профилактика на хроничните незаразни болести. Предоставени са 25 бр. здравно-образователни материали. 
Оказани са 3 методични дейности на 8 лица (педагози и уредници на пенсионерски клубове). Във връзка с Дейности за превенция на самоубийствата и др. рискове на психична основа, проведена е 1 лекция с 20 участници.  

СЕДМИЧЕН ОТЧЕТ ПО СПАЗВАНЕ ЗАБРАНАТА ЗА ТЮТЮНОПУШЕНЕ
За периода 08.07. – 14.07.2024 г. по чл. 56 от Закона за здравето са извършени 68 проверки в 68 обекта (1 детско и учебно заведение, 67 други закрити обществени места по смисъла на § 1а от допълнителните разпоредби на Закона за здравето). Констатирани са нарушения на въведените забрани и ограничения за тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. Издадено е 1 предписание за предприемане на всички необходими мерки с оглед ефективно спазване на забраната за тютюнопушене, съгласно Закона за здравето в детско заведение (детска ясла) и прилежащите към нея терени и тротоари.
 


9300 Добрич, ул. Св. св. Кирил и Методий № 57
тел.+359 58 588 614,  факс: +359 58 600 692
e-mail: rzi-dobrich@mh.government.bg
www.rzi-dobrich.org
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Д-р Светла Ангелова

Директор на РЗИ- Добрич


