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СЪОБЩЕНИЕ  ЗА МЕДИИТЕ

22.04.2023 г. - МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ЗЕМЯТА


Денят на Земята се отбелязва за първи път на 22 април 1970 г., за да се подчертае необходимостта от опазване на природните ресурси на планетата. Зеленото бъдеще е проспериращо бъдеще.
Международният ден на Земята 2023 ни помага отново да мислим, че всяко действие може както да унищожи крехката природа, така и да запази нейната безпрецедентна, девствена красота. Разрушителното въздействие на човека върху околната среда всеки ден достига наистина невероятни размери, които лесно могат да доведат до глобална катастрофа и изчезването на тези красоти, ако не започнем да мислим за решителни мерки срещу подобни последствия още сега. Международният ден на Земята 2023 има за цел да напомни на човечеството колко е важно да се грижим за нашата планета. Това е най-полезният и хуманен празник, който е посветен на опазването на околната среда, озеленяването на планетата и насърчаването на грижовното отношение към природата.
Международният ден на Земята 2023 е придружен от дни за обществено почистване, в които се засаждат млади дървета и цветя и се почистват околни райони.
Една от най-интересните традиции е биенето на камбаната на мира. Това е символ на солидарността и приятелството на народите. Неговият звън напомня за красотата и крехкостта на нашата планета, за необходимостта да я съхраним и защитим.
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