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Д-р Светла Ангелова

Диектор на РЗИ-Добрич


Доклад за

изследване степента на удовлетвореност на гражданите от извършваните от служителите на РЗИ – Добрич административни услуги за 2019 - 2021 г.

За периода от м. януари 2019 до края на 2021 г. в обстановка на Covid пандемия анонимни анкетни карти са попълнили 16 души.

Услугите на РЗИ – Добрич са използвани най-често от физически лица - 81% от анкетираните. От анкетираните 6% са търговци, а 13% са от публичния сектор, 0% - НПО 
За 81% от анкетираните информацията за съответната услуга е била намерена лесно, а 19% са се затруднили.
За 31% от анкетираните необходимата информация за административната услуга са получили от разговор с наши служители, 25% от фронт-офиса на “Едно гише”, 19% от нормативните документи и 13% от Административния регистър. 12% от анкетираните граждани не са се възползвали от нито една от посочените опции. 
Според 81% от анкетираните необходимата за тях информация е достъпна и пълна, а 19% смятат, че не е така.  

Според 100% от анкетираните граждани законовите срокове за извършването на административна услуга се спазват.

На въпроса “Кой аспект от нашите услуги не Ви удовлетворява” 44% от анкетираните не са отговорили, 31% не са доволни от качеството на предоставяната информация, а 25% са посочили отговор “друго”(усложнена прцедура за регистрация на здравна книжка и затруднения при плащане на таксите за услугите с ПОС терминал).  

44% от анкетираните са изразили своята удовлетвореност с повече от един отговор (оценяват както любезното отношение на служителите в инспекцията така и тяхната компетентност, предоставяне на услугите в срок, предоставяне на необходимата информация) , 13% не са посочили нито един отговор, а останалите 43% са изразили своята удовлетвореност с по един отговор.
Общата оценка за предоставените административни услуги за 50% от анкетираните е, че са напълно доволни, 25% са дали удовлетворителна оценка, 25 % са оценили дейността по административните услуги като неприемлива.  
